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K PRAZNIKU NEODVISNOSTI

V ponedeljek, 4. julija, bomo po vsej deželi praznovali sloves
no obletnico prog asi t ve me odvisnosti Združenih držav. Na ta dan 
leta 1776 so zasupn.ki 13 prvotnih ameriških držav izjavili, da so 
pretrgali vezi z angleško krčno, ker jim je kratila od Boga dane 
neodtujljive pravice do življenjai, svobode in iskanja sreče.

Na načelih, ki jih navaja listina o neodvisnosti, so Združene 
države nastale, raste in dosegle svojo sedanjo moč. Na teh na
čelih se bedo tudi ohranile!

VOLIVKA UGIBANJA j Zadnji Eisenhowerjev
I ruinianova odpoved udeležbe &©VGr ©1 llOSti ZSIHItldl

na demokratski konvenciji mednarodne javnosti 
sprožila vrsto novih ugi- _ 9banj h NEW YORK, N. Y. -V- Poro

čila, ki so jih dobili vodilni ame
riški čancpisi, trdijo, da se je 

1 mednarodna ipolitika zelo malo 
!zanimala za zadnji predsednikov

Novi grobovi
Ivanka Oberstar

V St. Alexis bolnišnici je 
umrla 79 let stara, neporočena 
Ivanka Oberstar s 6204 St. Clair 
Ave., doma v Planini v Slove
niji. Tukaj nima nobenih sorod
nikov. Za pogreb skrbi Rose 
Bobbin, ki ji je bila pokojna 
birmanska botra. Pogreb bo v 
torek iz Grdinovega pogreb, za
voda na E. 62 St.

WASHINGTON, D. C. — Od 
kar je bilo objavljeno, da ho 
Kongres prekinil zasedanje in 
ga nadaljeval v avgustu, je vsa 
pozornost prešla na ugibanja in'govor, dasiravno je obravnaval 
prtrciKovainja c imenovanju eje- samo ameriško zunanjo politi- 
anukraUsjega- p r e.d sedniškgfeako. 
kandidata. Trumanova odpoved 
ude.ežbe na konvenciji je sipro- Tuje časopisje je porabilo pri- 
žj.a uummjo, da sta se Kennedy ' lik°, da premišljuje o padanju
in Johnson pomnila o skupni li
an, Kennedy naj bi bil imeno
van za predsedniškega kandida
ta, Johnson za podpredsedniške
ga. V Johnsonovem taboru so 
u rmi.-ei označili za plod seda
nje ‘•vročične” dobe1.

Sen. Syrrunigtcn je smatral za 
p... r cono objaviti, da je še vedno 
v borbi za dosego nominacije in 
tia še vedno uživa polno podpo
ro Trumana. Nepristranski opa
zovana trdijo, da je Truman brez 
uvouna izgUiOil vsako upanje na 
Syminigtonovo imenovanje, zato 
je tudi odpevedai udeležbo na 
konvenciji. Vsi z zanimanjem 
čakajo, kaj bo Truman v soboto 
o tem povedal.

Zanimiva so tudi ugibanja o 
podpredsedniških kan didatih. 
Ton je dosti v obeh strankah, 
vendar za sedaj še neben ne iz
stopa precč.tno. .

Zemlja po $2.50 za aker 
ne v Ameriki, ampak y 

Kanadi
VANCOUVER, B.C. — V Bri

tanski Kolumbiji je bila med 
drugim postavljena na prodajo 
farma, ki ima milijon akrov. Ce
na za aker je $2.50, toda treba 
je kupiti vse skupaj.

Farma je tako obsežna, da je 
njena meja dolga 250 milj. 
Farma je nastala tekom let z 
združitvijo sedmih velikih farm,

ameriškega ugleda v mednarod 
ni politiki. Večina poudarja, da 
Amerika še zmeraj vodi svobod
ni svet iz dveh razlogov: je še 
zmeraj najbolje oborožena vele
sila na svetu in ni nikjer nikogar,

Kongres pokvaril sebi 
počitnice, politikom 
pa votivno kampanjo!
Od zasedanja Kongresa v av

gustu ne (pričakujejo dosti. 
Zakonodajno delo bo. vse 
preveč pomešano z bližnjo 
volivno borbo.
WASHINGTON, D. C. — Po

litična javnost je sprejela sklep 
kongresnih voditeljev, da se 
Kongres sestane ponovno na za
sedanje po konvencijah, to je za
četkom avgusta, z začudenjem 
in prikrito kritiko. Smatrajo, da 
ota za tak sklep odgovorna sena
tor Johnson in predsednik Pred
stavniškega doma Rayburn. Oba 
bi namreč rada ribarila v kal
nem.

Ako bo senator Johnson izbran 
za demokratskega kandidata, po
tem seveda bosta °ba vodilna de
mokrata gledala, da Kongres 
uzakoni čim več “volivnih” za
konov. Ako Johnson ne bo kan
didat, bosta svojemu demokrat
skemu tovarišu-kandidatu meta
la polena pod nege. Ne računa
ta pa z verjetnostijo, da jima lah
ko pokvari vse načrte ne ravno 
sveta in običajna koalicija repu-

PREDSTAVNIŠKI DOM DAL 
EISENH0WERJU P0LN0M0C 
ZA NASTOP PROTI CASTRU

/z Clevelanda in okolice

pred prekinitvijo zasedanja. - Predsednik je 
vetiral povišanje plač zveznemu uslužbenstvu. 
— Obrambni proračun je odobren.
WASHINGTON, D. C. — Zaplemba petrolejskih či

stilnic Texaco OH Go. je prignala spor med Združenimi dr
žavami in Castfovo vlado na Kubi na novo ostrino, posebno 
'e, ker je Castfo napovedal zaplenitev tudi še vse preostale 
.meriške imovnne na otoku. Vlada Združenih držav se je 
obrnila na Kongres za polnomoč, da omeji nakup sladkor- 
a na Kubi in tako gospodarsko privije Castra. Predstavni
ški dom je po kratki debati predlog vlade odobril soglasno, 
med tem ko je v Senatu mala opozicija, vendar napoveduje- 
,0. da bo tudi ta še danes ali jutri izglasoval polnomočje.

Administracija je zaprosila za

ki bf ji mogel v tem pogledu tek- btikacev in severnih demokrat- 
movati. | tov, ki jih bo lahko zmeraj pre-

“Nadomestka za Ameriko ni” ' šlasovala‘ Da. Kongres ne bo 
,e glasijo sklepi premišljevanj, Poma-al s sv,°jlm zakonodajnim 
takih, ki hvalijo Ameriko in ta- delom republikanskemu kandi-
kih, ki jo kritizirajo. V presto- 
-icah nevtralnih držav so pa ne
kateri čatscipisi po vda rili, da je 
govor preveč razlagal in prema-
o povdaril odločno ameriško 
voljo, da podpre katerikoli način 
odpora proti komunističnemu 
'iinperijalizmu.

Iz slov. naselbin
NORTH CHICAGO, 111. — 

Pretekli mesec je dobil bachelor 
of science degree v • poslovnem 
upravljanju na Northwestern 
University v Evanston, 111. ro
jak g. Rajko Safošnik.

Idatu Nixctriiu, se razume samo po 
sebi.

Kongres bo torej v avgustu 
uzakoni i malo zakonov, tako 
pravijo politični opazovalci, pri 
vsakem zakonu bo lahko ustva
riti večino, ki bo proti. Zato se 
bodo pa senatorji iu kongresniki 
kuhali v poletni vročini in komaj 
čakali, da se spustijo v volivno 
kampanjo, ki se običajno začne 
po 4. septembru. V avgustu bo 
torej dosti razburjanja za prazen 
nič na vseh političnih straneh.

— Vsako leto proda električna 
industrija nad bilijon elektri
čnih žarnic.

Proslava svobode—
V nedeljo, 3. julija, bo Cleve

land praznoval “nedeljo svobo
de”. Župan je pozval vse prebi-

^ jvalstvo, naj izobesi zastave na
Predstavniški dom je včeraj izglasoval s 394 proti j svojih domovih. Zvečer ob sed- 

0 glasovom predsedniku polnomočje za omeji- mih bo v Edgewater Parku lep 
tev nakupa sladkorja na Kubi, ki dejansko po- J spored z glasbenimi točkami in 
meni gospodarsko podpiranje Kube. Admini- ognjemetom.
stracija pritiska na S^enat, da bi storil isto še,Letni 0,lio KSKJ dan—

Kranjsko Slovenska Katoli
ška Jednota ima v nedeljo za 
svoje organizacije v Ohio svoj 
veliki dan. Dopoldne ob 10:30 bo 
sv. maša pri Mariji Vnebovzeti 
v Collinwoodu, popoldne pa 
piknik na farmi sv. Jožefa. 
Piknik ZSPB—- 

Zveza slov. protikomunistič
nih borcev vabi v nedeljo, 10. 
julija, na Kaliopovo farmo na 
piknik.
Poroka—

V ponedeljek, 4. julija, ob de
setih se bosta v cerkvi sv. Vi
da poročila Madeleine Claire 
Grdina, hčerka Mr. in Mrs. 
Frank Grdina z 12016 Lake 
Shore Blvd., in dr. Adolph Žni
daršič, sin Mrs. Antonia Žnidar
šič z 19516 Shelton Drive. Med 
sv. mašo bo par prejel papeški 
blagoslov. Nevesta je študirala 
na Notre Dame College, ženin 
pa na John Carroll University 
in na Loyola University Medi
cal School ter sedaj prakticira 
v St. Vincent Charity bolnišni
ci. Mladi par pojde na poročno 
potovanje v Pocono Mountains. 
Čestitamo in mu želimo vso sre
čo!
Skupno sv. obhajilo—

V nedeljo, 3. julija, imajo čla
nice Oltarnega društva sv. Vida 
med osmo sv. mašo skupno sv. 
obhajilo. Popoldne ob vseh bo 
glavna seja Zveze oltarnih dru
štev pri Mariji Vnebovzeti.

, Osem križev—preglasovali stavec g 5086 Stanley
I Ave. na Maple Heights bo v po-
‘ * i -i-i nr\ 1^4.

3. avgusta. Predstavniški dom 
bo o tem glasoval danes ali ju
tri. Sodijo, da bo brez dvoma 
predlog dobil večino, čeprav so 
se republikanci odločili nasto-

lolnomoč, da lahko zmanjša 
lakup sladkorja na Kubi za 
preostanek letošnjega leta in v 
etu 1961 po svoji uvidevnosti.
Doslej so ZDA pokupile vsako 
'eto nekako polovico celotnega piti proti njemu, 
ridelka in to po 2 centa višji 

'eni, kot je povprečno na med- 
larodnem trgu. Na ta način je 
Cuba dobila vsako leto okoli 
'20 do 140 milijonov dolarjev 
losredne gospodarske podpore.

Castro prodaja med tem Sov- 
'etiji v smislu pred nekaj mese-

Kongres bo še danes glasoval 
o predsednikovem vetu zakona 
za povišanje plač zveznemu u- 
službenstvu. Napovedujejo, da 
bo veto preglasovan s potrebno 
dvotretjinsko večino.

Obe zbornici sta končno po- 
•i sklenjenega dogovora sladkor trdili obrambni proračun v viši

ni 40 bilijonov dolarjev, okoli 
660 milijonov več, kot je pred
sednik predložil.

Predstavniški dom je izglaso
val včeraj predlog za povišanje 
minimalne urne mezde od $1.00 
na $1.15, med tem ko je demo-

->o ceni izpod cene svetovnega 
rga.

Tekom debate v Domu je 
padlo nekaj prav ostrih besedi 
na račun Castra. Eden izmed 
članov Doma je predložil v 
skrajni sili celo vojaško zasedbo
Kube, če ni mogoče na drug na- kratska večina predlagala zviša_

Castra “k pa,-čin pripraviti 
meti”.

Kongresu se mudi
Senat je včeraj odglasoval, da

nje na $1.25. Republikanci 
južni demokrati so
liberalno skupino v demokrat 

bo prekinil s tem tednom svoje stranki s 341 proti 72 glas0_ j nedelj ek dopolnil 80 let. Česti- 
redno delo in ga nadaljeval vom.

Urad in liskama cn teden zaprta!
Naročnikom in ostalim čitateljem Ameriške Do

movine naznanjamo, da ne bomo izdali Usta v i. tednu 
julija. Urad in tiskarna bosta torej zaprta vključno od 
sobote 2. julija do ponedeljka 11. julija. — To bomo 
storili iz razloga, da bodo lahko dobili vsi naši usluž
benci tolikanj potrebne počitnice, kar bi bilo sicer ne
katerim nemogoče.

Dopisnikom in vsem ostalim priporočamo, da vza
mejo to vest blagohotno na znanje ter se temu odgo
varjajoče ravnajo.

LONDON, Vel. Brit. — V za- nice Zun. Mongolije Ulasn Bator, 
hodnih vladnih krogih ipazno za- da so tam začeli ,po obisku kitaj- 
sledujejo debato med Moskvo in skega ministrskega ipredsednika 
Peipingom o ideološkem sporu, Čiu-Enlaja odpuščati1 sovjetske 
ali je vojna neizbežna ali ne, do- in ostale vzhodno-evroipske teh- 

...j__—____________ Ikler obstoja “kapitalistični im- nične' in gospodarske strokovnja
jc stara nad 100 let, ima več sa-liperializem.” Skušajo ugotoviti, ke ter jih nadomeščati s kitajski- 
mostojnih ekonomij in ogromne ^ v koliko se razlika med Moskvo mi. Znano je, da se
gozdove,
drevesa.

kjer sekajo

SHOWERS

božična 'in Peipingom, Iki je vidna na ide. in rdeča Kitajska že leta borita 
ološkem področju, kaže v stvarni ( za vpliv v tej deželi, ki pa je vse 
Ipeilitiki. doslej veljala za dejanskega sa-

. . 'telita Sovjetije.
V tem pog.edu navajajo ne ,

samo bojevite izjave o zavzetju ' V Vzhod. Nemčiji odstranju- 
Formoze in izgonu Amerikancev jejo z vseh vodilnih mest ljudi, 

, iz Azije, ampak opozarjajo na ki so v preteklosti kazali kakr-
pTČTOK kitajski nastop proti Indiji in se- šnokoli naklonjenost kitajski

V remensk

pravi:

! tamo in mu želimo še mnogo let 
zdravja in zadovoljstva!
Na obisku—

Pri Mr. in Mrs. Charles Ter
ček na 717 E. 155 St. je do torka 
na obisku č. g. Jenko iz City 
Island, N. Y. od cerkve Marije 
Morske Zvezde. Tel. LI 1-4157. 
Graduiral je—

Na East High School je prete
kli mesec graduiral z odličnim 
uspehom g. Janez Pogačnik s 
6714 Schaeffer Ave., najmlajši 
sin pokojnih Feliksa in Marije 
Pogačnik iz Zg. Kašlja ter ne
čak ge. Antonije Koprivec! Če
stitamo!
Zadušnice—

| V soboto ob 8:30 dopoldne bo 
v cerkvi sv. Pavla na Chardon 
Rd. sv. maša za pok. Louisa For-

“prijateljiskih klubov,” ki naj Neka vest iz Nove Zelandije tuna 0b 2. obletnici smrti, 
bi v prestolnicah satelitskih dr- trdi, da so tekom potovanja pred. y petek 8. julija, ob 7:30 bo v 
žav razlagali kitajsko komunisti- sednika Eisenhowerja po vzhod- cerkvi Marije Vnebovzete sv. 
ono linijo. Ta je v zadnjih dneh ni Aziji, ladjevje rdeče Kitajske maša za pok. Johna F. Jalovec 
postala malo popustljivejša. U- opazovale zelo pazno ne samo jr ob 3 obletnici smrti, 
vodnik v zadnji izdaji “Ljudske^ ameriške vojne ladje, ampak jutri 0b osmih bo v cerkvi 
ga dnevnika,’’ uradnega glasila tudi — sovjetske podmornice, gv Hieronima sv. maša za pok.. 

Sovjetija kitajske KP v Peipingu, ki je do- ki so jih v onih dneh v tem delu josepba F. Pozelnika ob 17. ob-
letnici smrti.

V četrtek, 7. julija, bo v cer
kvi Naše Gospe s Karmela v 
Wickliffu sv. maša za pok. Joh
na Simončiča st. in Johna Si-

Spor med Peipingom in Moskvo segel globlje ?

daj proti Nepalu. Cilj obeh naj 
bi bil na eni strani zavarovati 
Tibet pred tujimi vplivi na dm

sdegel zahod, dopušča možnost, sveta opazili izredno dosti, 
da vojna, med kapitalističnim J
in komunističnim svetom ni ne- V krogih Združenih narodov 
izogibna, ker da je ta že oslabel v New Yorku trdijo, da so v 
in bo slabel še bolj, toda le, če bo Beogradu prepričani, da je spor
komunistični tabor nastopal od- med Sovjeti jo in rdečo Kitajsko ^^“rob I inU. obletnici

smrti.
V soboto, 9. julija, bo v cerkvi 

Lovrenca sv. maša za pok.

gi pa odpreti Kitajski pot proti lim satelitskim državam, 
in topleje. Deževno. Jugu' ) Med tem pripravljajo KitajciOblačno 

Najvišja temperatura 80.

ločno in složno. Veliko globlji in resnejši, kot st
Za poglobitev spora naj bi go- večina ljudi misli. V nasprotju

SSSiŽSrSvtiS =rS £££ s
višjih šolah, neobvezen predmet d3 Jo rodila spor med ZSSR iu g°ve sm 
zato pa bodo v nekaterih šolah Kitajsko ljudsko republiko’’ — Nov odbor-.
uvedli kot obvezen predmet an- želja nasprotnikov komunizma,! Dramatsko društvo Lilija ima 

^ ____ , • , ... .. k_1 iQRn_Rl sIpHpci odbor: dnib.

vodja J. Varga, predsed.. J. 
Hauptman, podpredsed. F. Kas- 
tigar, taj. France Hren, 21101 N. 
Vine Ave., tel. KE 1-6196, blag. 
M. Kosem, zapis. Mira Adamič, 
režiser I. Varšek, oskrb. o. S. 
Štepec, mlad. ref. B. Pust, gard. 
F. Zorman, arh. M. Celestina, 
tisk. ref. M. Odar in T. Peter
nelj, gospodinje Štefka Smolič, 
Lojzka Trpin in Pepca Stano
nik, bara in šport. ref. L. Mo- 
nar, knjiž. A. Stanonik, za Iz- 
selj. zvezo I. Rigler, nadzor. F. 
Zorman, V. Tominec in F. Uran
kar.
Preko morja—

V Fatimo, Rim in Lurd odpo
tujeta 5. julija č. gg. J. Cvelbar 
z Washingtona, Pa., in J. Vovk 

iz Cook, Minn.
Na obisk v Evropo potujejo 

gdč. Ivanka Miklich, gdč. Zorka 
Jovanovič ter gdč. Jacquelin 
Brun.

Za stalno pridejo iz Evrope 
jutri: Ivan Grm, žena Irma ter 
otroci Karl, Rosvitha ter Klaus 
k družini Johna Grma na 2405 
E. 29 St., Lorain. Ohio.

Vsem je vse potrebno za pot 
iredila pot. pis. Bled Travel.
\sesinent in seja—

Društvo sv. Marije Magdale- 
\e št. 162 KSKJ ima v ponede- 
'jek zv. ob sedmih sejo v šoli 
v. Vida. Tajnica bo pobirala 
isesment od 6. dalje.

Zanimive so vesti iz prestol- ustanovitev posebnih kitajskih gleščino da pa ga dejansko nikjer ni! j za 1. 1960-61 sledeči odbor: duh.

Hruščev pride na Kubo 
menda že kar la mesec

CI4EVELAND, O. — Predsed
nik sovjetske vlade Nikita Hru- 
ščev se mudi ta teden z velikim 
spremstvom na obisku v Avstri
ji. Tam bo ostal še tudi večino 
drugega tedna. V zadnjih ted
nih so se ponovno pojavili gla
sovi, da bo Hruščev 26. julija, 
ko slavi Castrovo gibanje oblet- 
lico svojega nastanka, v kuban
ski prestolnici Havani.

Hruščev je bil na Kubo urad
no povabljen in je vabilo spre
jel, ni pa bil objavljen datum 
obiska. V Beogradu, kjer natan
čno zasledujejo razmere na Ku
bi, saj je tja povabljen tudi Tito 
in med obema deželama obstoje 
trdne vezi, prorokujejo, da se bo 
Hruščev udeležil Castrovega sla
vja 26. julija.

Na temelju vesti iz Prage naj 
bi Fidel Castro Hruščevu vrnil 
obisk v letošnjem oktobru, pa ob 
tej priložnosti obiskal tudi pre
stolnice satelitskih držav.

--------- O---------

. Zadnje vesti
WASHINGTON, D C. — Zaradi 

poživitve narodnega gospo
darstva je bil dohodek davkov 
sorazmerno večji, kot je zvca- 
na vlada pričakovala, tako iz
gloda, da je zaključila svoje 
račune za preteklo leto včeraj 
z okoli 700 milijoni dolarjev 
prebitka.

DUNAJ, Avst. — Nikita Hru
ščev, ki je prišel včeraj z ve
likim spremstvom na Dunaj 
na uradni obisk, je bil skrajno 
hladno sprejet. Letališče in 
ceste, po katerih se je vozil v 
mesto, so bile večinoma praz
ne.

CLEVELAND, O. — Hopkins 
letališče bo dobilo z 31. juli
jem letos svojo prvo čisto jet- 
ietulsko zvezo. American Air
lines bodo uvedle Boeing 707- 
720 jet letala na progi Cleve- 

t land-St. Louis-Los Angeles.
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venske narodne vojske — da bi ne mogli ogrožati komuni- Ibička pomaga invalidom, tistim, 
stične diktature, da ne bi spravljali v nevarnost “pridobitve 
narodno-osvobodilne- borbe,” kot titovci tako radi govore 
o vzpostavitvi komunistične diktature v Jugoslaviji.

Upamo, da bo sedaj, ko je A. šabec v Macleanovem spi
su odkril resnico o nalogah in ciljih jugoslovanske Komu
nistične, partije poleti 1941, še tistih nekaj koristnih beda
kov spoznalo, da je Komunistična partija začela vojno za 
prevzem oblasti, za zrušitev starega reda, za uvedbo komu
nistični .diktature, torej državljansko vojno, med tem ko ji 
je bila borba z zunanjimi sovražniki jugoslovanskih narodov 
le limanica, na katero so lovili narodno-zavedne ljudi. G. A.
Žabcu hvala za krepek dokaz!

Vetrinjska tragedija
Letos je minilo petnajst let od ene največjih množičnih 

morij, kar jih je slovenska zemlja kdajkoli doživela, minilo 
je petnajst let, od kar so titovski “osvoboditelji in narodni 
junaki” pomorili okoli 11,000 slovenskih protikomunističnih 
borcev, ki so jih jim s prevaro izročili Angleži za ceno,titov
skega umika z južne Koroške.

' Zveza slovenskih protikomunističnih borcev je za to 
priložnost preko svojega zgodovinskega odseka pripravila 
objave doslej zbranega gradiva pod naslovom “Vetrinjska 
tragedija.” Knjiga bo obsegala z večjim številom slik okoli 
160 strani. Blizu polovico je že natiskane. Če pojde vse po 
sreči, bo do konca meseca že na razpolago javnosti.

V kratkem predgovoru pravi Zveza slov. protikomuni
stičnih borcev; “Vsa povojna leta so razni posamezniki in 
skupine zbirali gradivo o razmerah in dogodkih v Sloveniji 
v letih 1941-45, prav posebno pa še o nesrečni vrnitvi Slo
venske narodne vojske iz Vetrinja v Jugoslavijo in o ža
lostni usodi njenih borcev v množičnih grobovih v okolici 
Laškega, Hrastnika in Kočevja ... Pri sestavljanju smo 
uporabili vsa razpoložljiva sredstva in vire. Z zaslišanji 
smo skušali,izluščiti resnico, kjer pisana poročila o posame
znih dogodkih niso bila edina . . .Trudili smo se zbrati dej
stva in jih nanizati po redu dogajanja!”

Izdajatelji dela se zavedajo, da podatki še niso popolni, 
zato se v predgovoru obračajo na vse, ki bi imeli na razpo
lago še kake podatke, ki v knjigi niso omenjeni, naj jih jim 
dajo na razpolago.

Celotno delo razpade v glavnem v tri dele;
L “Slovenija v letih tuje zasedbe 1941-45.” — Ta del 

je bil objavljen za letošnjo obletnico vračanja SNV v AD na 
tem mestu.

II. ‘Vetrinje.” — V tem delu je opisan prihod Slovenske 
narodne vojske na Koroško, njeno bivanje tam in njeno izro
čanje titovcem.

III. “Usoda vrnjenih.” — Oni, ki se jim je posrečilo 
pobegniti iz taborišč, ječ in množičinh grobov, poročajo, 
kaj so doživeli. Navedena so imena pričevalcev in večjega 
števila titovskih “osvoboditeljev,” ki so vrnjene slovenske 
borce mučili in morili.

Knjigo že sedaj toplo priporočamo. Cilj, ki so ji ga se
stavljala in izdajatelji namenili, dosega, čeprav ni brez po
manjkljivosti. Po besedah samih izdajateljev naj bi bil to 
le prvi korak k popolnejšemu delu o državljanski vojni v 
Sloveniji.

Izdaja takega dela bi bila brez dvoma potrebna in ko
ristna, posebno v času, ko skuša titovska propaganda med 
slovenskimi in ostalimi jugoslovanskimi izseljenci vsepov
sod po svetu metati znova blato na one, ki so se .polni rodo- 
Ijublja in domoljublja dvignili, da s svojim življenjem bra
nijo slovenske narodne svetinje.

Titovska propaganda ponavlja laži o “narodno-osvobo- 
dilni vojni” iz dneva v dan v upanju, da bo nekaj le ostalo, 
da se jih bo nekaj le ujelo na te limanice. Doma so to zgod
bo že vrgli med staro šaro, ker narod ve, kaj mu je “osvobo
dilna borba” prinesla in v čem je ta obstojala, v zamejstvu, 
kjer je še vedno nekaj “koristnih bedakov,” kot je te ljudi 
krstil pred leti hrvaški časnikar in nekdanji Titov propagan
dist Bogdan Radiča, pa jo nekateri še vedno ponavljajo, po
navljajo z vnemo mladostnih priganjačev titovstva. Zani
mivo je, da se je ta propaganda pojavila z novo silo nekako 
ob istem času vsepovsod, kjer izseljenci iz Jugoslavije žive: 
v Evropi, Ameriki, Severni in Južni, v Avstraliji in Afriki!

Nekateri rojaki, ki so leta druge svetovne vojne in dr
žavljanske vojne preživeli na varnem v Združenih državah 
Amerike, so postali v zadnjem času pravi strokovnjaki za 
razmere v Sloveniji med vojno in po njej. V govorjeni in 
pisani besedi zatrjujejo, da v Sloveniji državljanske vojne 
ni bilo, da je bila to le “osvobodilna vojna,” tekom katere so 
se titovski partizani tolkli z Nemci in Italijani, ne pa pobi
jali svoje politične nasprotnike in se pripravljali na prevzem 
oblasti iz rok “buržujev.”

Tem in takim lepo pojasnjuje cilje “osvobodilne borbe” 
A. Žabec v poslovenjenem spisu angleškega brigadirja Fitz- 
roya Macleana pretekli petek. Pod naslovom “Osvobodilna 
borba Jugoslavije” je zapisano v Prosveti:

“Po Titovih lastnih besedah je napočil za partijo čas, 
ra se pripravi za prevzem oblasti — za prevzem na tak pačin, 
da si jo ne bo buržuazija nikoli več prilastila!”

Tito ni izjavil, da je napočil čas boja proti Nemcem in 
Italijanom, proti Madžarom, Bolgarem in Albancem, ki so 
imeli Jugoslavijo zasedeno, ampak čas, “da se pripravi za 
prevzem oblasti — za prevzem na tak način, da si jo ne bo 
buržuazija nikoli več prilastila”! Mar je mogoče cilje ko- 
munistično-partizanske borbe točnejše in jasnejše oznaniti?

Te Titove besede povedo jasno tudi, zakaj so “osvobo
ditelji in narodni heroji” pobili že po končani vojni na de- 
settisoče svojih idejnih nasprotnikov, med njimi člane Slo-

Še miso vsi računi poravnani 
glede našega karnevala. Ven
dar se kaže tolilko, da zgube ne 
Ibo. Nekaj časa je res izgledalo
nevarno. i

* * *
Hvala vsem delavcem, kateri 

so se močno trudili, da bi postre
gli vsem najbolje. Hvala tudi 
vsem, iki So prišli na “sejem” in 
onim, ki so delnice kupili.

* * *
Šuštaršičeva Ančka je zapusti

la dom svojih staršev Joa in 
Ane Šušteršič na 80. cesti in 
se podala v Adrian v Michigan, 
kjer bo vstopila v samostan re
da Sv. Dominika. V isti samo
stan je lani odšla Rose Mary Ko
šak. Če bosta premagali domo
tožje .bosta enkrat vrli delavki v 
katoliških šolah. Anica Šuštar
šič je bila pogumna tako tudi

“Srčna napaka,” tako piše ne
ki kaplan velike bolnice. Ta na
paka se je pa takole vršila: V 
bolnico je prišla bolna mlada 
žena, ki je bila ndkatoliška. Po 
pomoti so. jo vpisali kot katoli
ško. Zato je 'katoliški kaplan, 
ki je to čital na aprejemni poli, 
tudi to bolnico obiskal. Ta mu 
je povedala, da ni katoliška am
pak, da bi rada vedela kaj več o 
katoliški veri. Duhovnik ji je 
povedal glavne verske naulke, 
kar jo je talko zanimalo, da je 
želela še več vediti. Kaplan jo 
je v vsem poučel in končno 
sprejel v katoliško cerkev. Ko so 
njeni starši to slišali so tudi oni 
želeli biti poučeni. Pa ne le to. 
Tudi njeni bratje in ena sestra 
so bili poučeni in krščeni. Glej
te, vse to radi male pomote pri 
pri vstopu, ko je bil vpisana po

Rose Mary. Z dobro voljo in po-'pomoti kot katoliška. Tako Bog 
gumom ter zaupanjem na milost j večkrat pometo obrne v korist, 
božjo se vse doseže. V resnici nadlogo pa v blagoslov, 
lahka pa ni nobena steza proti 
nebesom. Gospod je dejal tako.
Naše iskrene čestitke Obema.

Frjanov Anždk pravi: “O te

Zdaj pa nekaj o svetih mašah: 
Kadar mi sprejmemo prošnjo 

za sveto mašo, jo v resnici sku
šamo tako opraviti kot ljudje 

ženske! Meseca julija se že ve-[želijo. Zgodi se pa skoraj teden- 
seli in misli ma kožuh, ki ga ji siko, da kdo umrje. Pogreba ne 
bo kupil mož za božič. “He he. bomo zato odlašal1, ker je nek- 
Saj tudi drva poleti napravimo, do naročil mašo za tisti dan. Kaj

pa potem s tisto sv. mašo, ki je 
bila oznanjena za isti dan? 
Vsak lahko vidi in razume, da

da nas grejejo pozimi. Ali ne?
* * *

Ali vi domači kedaj pogledate 
ipo lepih tratah, ki jih imajo na- 'smo primorani naročeno mašo 
ši sosedje okrog hiš. Tako zgle- predstaviti. Ravno tako pride 
dajo, kot bi bil pogrnjen zelen destikrat, da moramo mašo pre- 
karpet. če je še hiša lepo belo (otavi ti radi “sedmine.” Kadar 
pobarvana, zgleda res prijazno mi sprejmemo prošnjo za sv. 
in dela dober vtis na človeka,'mašo, jo skušamo opraviti, kakor 
da je bolj zadovoljen s svojim naročeno, če mogoče. Maša bo 
demom. Brez dvoma, domovi1 opravljena. To je gotovo. Ne 
ob cestah 80., 81. in 82. med moremo pa vselej} mašo opraviti 
Union Ave. in Aetna so lepi, da prav na isti dan, kot jo je kdo 
malo kje tako. če kedo misli, da 'naročil. Takih slučajev je več, 
se' baham, maj pride pogledat, da moramo mašo prestaviti, ali 
Sc male izjeme. V splošnem pa pa jo oddati komu, ki se obveže,
je tako. Mar ne?

* * *
“Večina žensk,” pravi nekdo, 

‘misli, da je bolj zdravo za vrat,
če je z demanti ovit.”

* * *

Ali ni to čudno? Tisti človek, 
ki pohvalo zasluži, jo ne mara.

ia jo bo prav gotovo opravil. 
Zato maš ne oddajamo nikomur, 
če ga ne poznamo. Se enkrat: 
Mi se obvežemo, da bo maša 
epravij ena. Le za dam se me mo
remo obvezati več kot toliko, da 
bo opravljena na vaš dam, AKO 
BO MOGOČE. Kdor nam ne

Tisti pa, ki jo išče, je pa ne naj- zaupa, naj prosi za mašo drugje, 
de. Ta svet ni nikdar prav. ' * * *

Nekdo je trdil v svojem spisu, 
da tudi Jezus ni bil brezizjemo 
resen. Zapisal je, da je gotovo 
prišel v njegovem življenju kak 
eilučaj, da se je Gospod po lahko

Jimmy KeglPvich je odšel, da 
se priklopi k oddelku vojaščine, 
ki gre preko oceana, mislim, da 
na Nemško. Par let je bil pri 
mornarici. Njegov oče John 
Keiglovich je še vedno primo
ran ostati v bolnici. Upamo pa, 
da ga bosta sveži zrak Sunny 
Acres in sonce zopet kmalu po
stavila na noge.

* * *
Mrs. Kristina Šraj, ena naših 

vrlih dolgoletnih farank, je- pre- 
■ tala operacijo in bo zopet kma
lu doma.

* * *
Nekdo pravi: Vzgojevanje

otrok je večkrat težko za starše. 
Zakaj? Zato, ker morajo več
krat učiti in priporočati to, kar 
sami niso nikdar spolnjevali. 
Besede mičejo, zgledi vlečejo, 
pravi pregovor.

♦ * *

Srečni ljudje so tisti , ki so do
bili preteklo nedeljo nagrade pri 
Sv. Lovrencu. Prvo je prejel 
Joseph Pasternak, 3454 East 75. 
St., drugo Frank K e n i k, 
Jr. 3463 E. 75. St., ostale pa 
Thomas Husbeek, Joan Nose, 
Bill Jakachi, J. Kastelic, in John 
Grahek Jr.

Mi jim privoščimo! Imeli so 
zabavo, pa tudi dobiček.

ki so nekoč zastavili svoje živ
ljenje v borbi proti komunizmu 
in danes kot invalidi životarijo 
po raznih državah v Evropi in 
tudi todle. V času, ko nekateri 
pljujejo na te ljudi, ko polnijo 
stolpce z izjavami, pa so bili v 
tisti borbi daleč od nje in je niti 
čutili niso, je prav, da se zave
mo svojih dolžnosti in da prisko
čimo na pomoč tistim, ki težko 
žive, ki si svojega življenja ne 
morejo 'Olajšati z delom svojih 
rok. V bolezni in stiski so odvi
sni od nas.

Če preteklost primerjamo s 
sedanjostjo, se ni veliko spreme
nilo. Edina razlika je, da je 
komunizem pokazal svoj pravi 
obraz tudi po tistih državah, ki 
so skušale v gotovi dobi kazati 
drugačen obraz, da je domenje
no, da požene svoje doktrine tur 
di po Južni Ameriki, na pragu 
svobodne Amerike'. Prihaja čas, 
ko ga tudi ameriški človek gle
da že zelo od blizu in ga tudi 
spoznava boljše kakor ga je pred 
dvajsetimi leti. Vse to so dej
stva, ki nas ponovno in ponovno 
potrjujejo o pravem gledanju, 
ki ga je imel slovenski človek 
leta nazaj.

Dolžni smo misliti nazaj. Dol
žni smo ohraniti načela, ki so v 
skladu z našiim. krščanskim gle
danjem. Kdor svoja načela me
nja, je človek, na katerega se ni 
mogoče opreti. So ljudje, ki 
morejo brez očitanja prihajati iz 
skrajnosti na eni strani v skraj
nost na drugi strani, ki morejo 
danes zabavljati, čez tisto, kar 
so še včeraj podpirali. Poznam 
jih. Visoko cenim človeka, ki v 
hudem in dobrem ostaja na svo
ji poti. Se danes mislim na člo
veka, ki sem ga srečal leta 1945. 
Tedaj me je komunistična polici
ja zaprla. Nekakšna komisija, 
ki je znala samo psovati z izrazi, 
ki ne spadajo v noben slovar, je 
hotela vedetii, zakaj nisem z nji
mi. Tedaj sem jim rekel: Veste 
kaj zagovarjam jaz in jaz vem, 
kaj zagovarjate vi. Vidim pa 
tu ljudi (bilo’ Je -ihhbgo mojih 
sošolcev iz gimnazijskih let), ki 
so bili predvčerajšnim eno, vče
raj drugo in danes kot vi. Kaj 
mislite, kdo je več vreden?

In tedaj je iz ozadja prišel k 
meni človek, ki je bil tedaj na 
visokem položaju in mi grobo de
jal: Imaš na prekleto prav.

Bila sva si idejna nasprotnika, 
c n iz prepričanja, jaz iz prepri
čanja.

Ta dogodek mi je ostal v spo
minu in mi spet vstaja, ko pre
mišljam mnoge ljudi, ki sem jih 
pozneje srečal. Lahko, dragi pri
jatelji, je služiti mnogim in kri
viti hrbet, če ti talko kaže. Ni 
pa tako lahko ravno hoditi, zavo
ljo svojega prepričanja trpeti 
škodo. Toda človeka vredno je 
samo' to. Če bi vsak imel dve 
glavi, bi eno lahko postavil na 
tarčo, ker ti še ena ostane. Ker 
pa ima vsak samo eno, je treba 
zato poguma.

Rad bi spomnil nas vse na to 
ob tem pikniku, ki je v korist in-

ZEsmeja1. Resnica je, da pride vaiidcmj tistim, ki "so imeli tudi 
Lek slučaj, da se človek kar ne- eao samo glavo in so jo posta 
hote zasmeja. Naj vam povem vVi y nevarnost boja proti ko-
tak slučaj.

Dva Slovenca, mož 
dva ddbra, pa ne previsoko štu
dirana sta prinesla h krstu kot 
boter in botra. Vse je šlo po 
navadi. Le botra je proti koncu 
hotela otroka pokriti malo pre- j 
zgodaj. Med tem ko sem sv. olje 
pripravljal, je boter botro opo-1 
zoril: I

Počak! Bo še nekaj šmirov!” 
Nisem se mogel smeha zdržati. 
Ni rabil robatega izraza iz zani- ■ 
čevanja. Bil je to pač njegov 
nač.n govorjenja.

munizmu. Naj se vsak zaveda, 
in žena, cja |.)0 morcia v življenju tisti, ki 

lahko menja svoje nazore živel 
boljše, toda svoje podobe ne bo 
rešil. Čas, ki prihaja, potrebuje 
ravnih ljudi ne šviga-švag.

Pckaži svoje prepričanje jasno 
in odkrito in pomagaj njim, ki 
si aami težko! Služiš si kruh 
obema rokama, ko si ga mnogi 
samo z eno, ker druge nimajo 
več. Karel Mauser.

Fiknik Zveze slov. proli- 
koiMnističnih borcev

Potrošnja papirja po 
svetu

Svetovna potrošnja papirja se 
je v primerjavi z letom 1938 po
dvojila. Po uradnih podatkih se

-------- je povečala od 28 milijonov ton
Cleveland, O. — V dobi pikni- v letu 1938 na 36 miUjonov ton 

kov smo, prišel je pač čas, ko si leta 1948 t'er na 56 milijonov ton 
vsekdo želi v naravo. V nedeljo, v letu 1958.
10. julija, ga bo imela svojega Glede na število prebivalcev 
Zveza slov. protikomunističnih potrošijo največ papirja'v ZDA 
borcev in sicer na Kaliopovi far- najmanj pa v Ugandi, in sicer v 
mi. ZDA 34.3 kg, v Ugandi pa le 24

Namen piknika je, da se iz do- gramov na prebivalca letno.

EgNtKA KOSaWCNJ

(Zbira Vera K.)

Kemični proces pri hladni 
trajni

Skoraj vsak dan se srečujemo 
mnogimi zapletenimi kemični

mi postopki. Na prvi pogled se 
nam zdi vse samo po sebi ume
vno, če pa nekoliko globlje pre
mislimo, verjetno ne vemo, kaj 
se pri tem pravzaprav dogaja.

Omenimo samo hladno trajno 
ondulacijo. Vsepovsod slišite in 
vidite reklamo o njej. Kakšen 

kemični postopek pri hladni 
trajni?

Vsak las je sestavljen iz nešte
to celic posebne 'beljakovine. Po
slabšati zvezo med temi celicami 
pomeni nekako spremeniti ustroj 
las, omehčati jih. To je načelo 
rladne trajne ondulacije. Prva 
tekočina, ki z njo namočimo lase, 
ima lastnost, da razrahlja to po
vezavo med posameznimi delci 
keratina (roženine), tako da ni
so več trdno povezani med seboj. 
Lasje postanejo mehkejši zato 
jih je lažje kodrali.

Tako “zmehčane” lase navije
jo na železca za kodranje las, jih 
pustijo nekaj časa, potem pa do
dajo kemikalijo, ki zaustavi de
lovanje prve kemikalije.

Nato sledi nadaljni postopek, 
ki naj obnovi poprejšnjo trdno 
povezavi med delci las. Zaklju
čna stopnja hladne trajne ondu
lacije pa je izpiranje odvečnih 
kemikalij.

Osnova za hladno trajno ko
dranje so torej štirje zapleteni 
kemični procesi, v praktični upo
rabi pa se nam vse to zdi tako 
zelo preprosto.

*
Modne pritikline

Modne pritikline dajo šele o- 
blačilu dokončni videz. Mnoge 
ženske hudo greše pri modnih 
pritiklinah, pri čevljih, torbicah 
kklbukih, zlasti pa pri nakitu. 
Ni vse za vsak čais!

Broša iz umetnih biserov je 
lepa za zvečer, neumestna pa je 
v dopoldanskem soncu, pripeta 
na pisano pralno poletno obleko. 
Klobuk s tančico spada k modne
mu plašču, ne pa k športnemu 
kostimu, ki ga oblečemo za naku
pe. Prav tako čudno učinkuje k 
temnemu plašču krajnski cekar 
sam po .sebi je lep in praktičen, 
k temnemu plašču pa sodi pri
merna torbica. Če pa že imamo 
zavitke, jih stresemo v tanko 
temno mrežico, ki ne učinkuje 
tako okorno.

Že dalj časa so v modi barva
sto vezene torbice, čevlji in klo 
bučki. Morda se vam zdi sme
šno nositi barvaste, potiskane 
čevlje, vendar niso tako napačni 
predvsem so lahki in zračni ter 
kot nalašč za poletne dni. Roža
sta torbica lepo poživi enobarvno 
poletno temno obleko, prav tako 
tudi klobuček iz potiskanega bla
ga. Vseh teh rožastih pritiklin 
pa ne smemo hkrati nositi, niti 
ni priporočljivo, da imamo vse v 
svoji garderobi: dovolj sta dva
kosa, zadostuje pa tudi en sam.

♦
Barve pripovedujejo

Gotovo ste opazile, da so luči na 
pisalnih mizah zelene barve, ker 
ta barva ne utruja oči. Toda 
tem še ni rečeno, da zelena bar
va olajšuje delo. Znanstveniki 
so dokazal1, da je človek najbolj 
delaven pri rožnati svetlobi. Ze
lena luč mas napravi lene in nas 
zaziblje v sladko brezdelje.

Večina ljudi ima navadno ob 
modri svetlobi občutek mrzle
ga, nasprotno jim pa rdeča bar
va pričara občutek toplega, pri
jetnega. S posebnimi naprava
mi so celo ugotovili, da barva 
vpliva na toploto telesa: modra 
jo znižuje, rdeča pa zvišuje. To

je isamo posledica vida, ker sle^ 
pi ljudje ne čutijo te razlike.

Enake barve različno učinku
jejo na osebe različnih značajev. 
Ob Ibledosivi svetlobi ima otožen 
človek drugačne občutke kot 
sangvinik.

Barve lahko škodujejo celo 
teku. Neki ameriški strokov
njak je povabil goste na večerjo, 
itjer so postregli izvrstne jedi, a 
gostje niso kazali teka. Vzrok, 
da so jedi ostajale na mizah, je 
bil v luči, s katero je mož raz
svetli jedilnico. Uporabil je 
senčnike, ki so prepuščali samo 
rdeče in zelene žarke. Ko je 
spremenil luč, is0 gostje dobili 
normalen tek.

Pravijo, da je zelena barva 
znak upanja, rdeča pa ljubezni, 
oziroma barva počitka in delav- 
nosti. Na žalost pa lahko ugo
tovimo, da velika večina ljudi 
nima smisla za barve. Ne samo 
smisel, ampak tudi spomin za 
barve je pri večini ljudi slabo 
razvit. Marsikatera gospodinja 
supi nit za krpanje nogavic, a 
ker je pozabila vzeti s seboj no
gavico, pride domov z nepravil
no barvo. Temne barve dajejo
občutek teže, svetle pa lahkosti.

*

Drobni nasveti
Namesto z maščobo ali oljem 

lahko pločevinasti pekač nama
žete s čistim voskom.

V
Pregreta pečenka ne bo suha 

in trda, če jo zavijemo v masten 
pergamentni papir in počasi se
grevamo v pečici.

*

Madeže rje v kopalni kadi od
stranite s petrolejem in amoni
akom.

Dr. Val. Meršol:
Preprečevanje nesreč

Omarica z zdravili in obveza
mi za prvo pomoč naj bo vedno 
v redu in zaprta (za otroke).

Ne imejmo doma strelnega o- 
rožja, zlasti ne nabasanih sa
mokresov ali pušk, sicer pride 
prej ali slej do nesreče.

Gospodinja mora paziti, da 
nima raznih strupov za miši ali 
podgane ali za mrčes (muhe, ko
marje itd.) v isti omari ali v 
istem prostoru, kjer ima hrano. 
Pomota kaj hitro nastopi in ne
sreča je tu.

Kdor ima plin v hiši, naj 
vedno pazi, da dovodne cevi ni
so kje poškodovane, da ne uha
ja tam plin. Po rabi plina je 
treba vedno vse ventile zapreti, 
zlasti pred spanjem.

Na raznih stopnicah in stopni
ščih v hiši ne puščajmo zabojev, 
obleke in drugih predmetov, 
zlasti ne steklenic, da je prehod 
vedno prost. Pazimo tudi, da so 
stopnišča dobro razsvetljena.

Glejmo na to, da bodo vse 
električne žice v uporabnem 
stanju in varno napeljane, da 
ne pride do kratkega stika in 
ognja ali opeklin.

^e nekaj za moške! Za izrab
ljene britvice je treba imeti po
sodico, ki se da zapirati, da bi 
se pri odstranjevanju kdo ne 
poranil. V postelji kaditi je 
skrajno nevarno, zato tega ne 
delajmo. Žveplenke, cigarete in 
cigare morajo kadilci popolno
ma pogasiti, ko prenehajo ka
diti.

Ne sušimo mokre obleke ali 
perila blizu vročih plinskih ali 
električnih štedilnikov ali peči.

Po morebitnem pleskanju po
sodo s preostalo barvo dobro 
zaprimo in spravimo na varen 
prostor. Odprte posode z ostan
ki barv so zelo nevarne radi 
možnosti zastrupljen j a. To je 
nekaj nasvetov za preprečeva
nje nesreč doma.
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FRANCE BEVK:

STRAŽNI OGNJI
To zgodbo so ljudje v svoji ri: 

bedi in stiski do dna verjeli. V “Rešeni ste!”

I zavod svoje vrste. Ne bo imel la- Kaj .bo delala, ibo veliko od- 
! samo običajnih dolgoročnih štu- visno od komunistov. Vse kaže, 
dijakih programov, ampak tudi da bodo komunisti porabili seje 
celo vrsto krajših o vseh mogo- te komisije, da se mešajo v ame- 
čih predmetih. Predavali bodo rižko volivno kampanjo. V A- 
samo strokovnjaki iz prakse. mer:'ki ns 'bo na njihova hujska- 
Učence bodo nabirali predvsem n^a nihče dal nidesar. v nevtral- 
iz Afrike. Novi učni zavod bo nlh državah b0do Pa njihove iz-

Vipavi je bilo več mrličev na Marija se je dobrotno smehlja- skušal živet. Qd d . - jave vpoštevane in to ravno ho-
i5' ^ 1Q 'od federalne vlade, toda v svo- ^ ATak<> bi indi'

jem delu bo popolnoma samo- rektno tolkli po Ameriki.
en dan, v slednji hiši so ležali la.
bolniki. Ljudje so pobesneli. Pred cerkvijo je nastal šum. Po
Šli so iskat povzročitelja svoje cesti so bili prišli pogrebci, ki . . „ ----- u--------
bede, da bi se maščevali nad jih je bila poslala gosposka. Bili ^ ZaCn° e*, V Toki ju iščejo nasledni-
njim. so zločinci iz ječ Svetega Križa

Prišli so pred Jurijevo hišo, in Gorice, izpuščeni, da bodo

tošnjo jesen. ,
V Philadelphiji imajo poseb- za ministrskega pred- 

no društvo Ameriško društvo za | sednika Kisi jabivši birič je stal na pragu, še pokopavali gnjigoče mrliče^ Gr- afri§ko kulturo> k- je na svojem I TOKIO, Jap. - Ministrski
zadnjem občnem zboru moralo predsednik Kiši je že napovedal

v ugotoviti, da ne ve, kaj je tem- °dstop svoje vlade, noče pa po-
e sti, ki bi je nikoli drugače^ ne nejše> a]. sedanjost ali bodoč. vedati, kdaj bo to storil. Naj-

nost Afrike. Zato svari pred brže bi rad počakal, da mu nje-
vsakim optimizmom in priporo-' g°va stranka določi naslednika, 
ča previdnost v presoji senzaci- preden bo odstopil in razpisal

,.T_. . x ..v „„ jonalnih novic, ki bi vtegnile ,nove volitve. ' '
Kje imate mrliče, so vpra- priti ^ Afri,ke Takiih bo mne. | Za stranko to ni lahek posel.

* v 1« »-» rt i 1 ■» 11 i hr i o r \ iii
nju društva več, kot je treba Za nasledstvo se potegujejo tri-
in bodo ustvarile po svetu na- je odlični voditelji liberalno-
pačno sliko o dejanskem polo- demokratske stranke, ki ima

iz časov, ko je nosil sulico po di, sirovi ljudje so bili strahotno 
Vipavi, so se ga tako bali, da oblečeni. Veselili so se prosto- 
se zdajci niso upali blizu.
godrnjali so in se ozirali drug bili uživali. Pijani so se valili 
po drugem. Verjeli so: če izha- po cesti s svojimi krampi in no
ja to hudo iz ljudi, je prišlo iz sili; lovili so se in pretepali, 
te hiše. krohotali in kleli.

“Kaj mi hočete?”
Po trenutku molka se je o- ševali začudene ljudi, ki so bili 

glasil eden izmed njih; ta, ki je pritekli iz cerkve.” 
bil najbolj skrit med ostalimi. | “Tam,” so kazali na Jurijevo 

“Kugo ste nam zasejali! Pre- hišo v skupini dreves, 
kleti! Naše mrliče pojdite poko- j Pogrebci so s krikom bežali 
pavat! Poberite se, negodni- proti hiši. Jurij jih je pričakal 
ki!” |s prekrižanimi rokami in gledal

Tako so vpili, približati se tuje, strahotne obraze, ki so se 
nihče ni upal. | režali mrtvi Ančuli. Ta je bila

Jurij je bil mračen, žalosten, vsa črna po životu, bule so se natorji in kon.aXešniki ima svoj
oči so se mu bliskale. Še pomi- bile predrle in širile smrad, me-1 penzijski fond, kamor je vklju-
lovalnega nasmeha ni imel za te so je kipelo. Ogledali so si čeno 'tud. vse oSobje; ki je zapo.
ljudi. Vsak izmed njih se je bal, med rjovenjem tudi Barbko, ki
da ga Jurij vidi v obraz. |je visela med življenjem in smr-

“Kdo je tega kriv, če ne vi, tjo. 
ki v nesnagi živite!” jih je žalil, j “Lepa je,” se je krohotal e- 

“V tvojo hišo je prišla, ki se den izmed njih. Pokazal je na 
v Logu pred cerkvijo ni prekri- strašno liso pod njenim vra

ža ju v Afriki.
— o--------

Kongres si je zboljšal 
svoj pokojninski načrt

WASHINGTON, D. C. — Se-

žala, vi pa ji niste dali kruha.” 
“Peko kruha specite, razdeli

te ga med uboge!”

tam, ki se je napihovala v groz
no oteklino.

“Umrla bo. Vzemimo tudi
“Ali pa uderemo mi v vaše njo, da ne bomo še enkrat hodi-

žitnice in razdelimo žito.” 
“Skopulja ima denarja na po- 

lovnjake, cerkev naj zaobljubi 
Mariji ali svetemu Roku!” 

“Glejte, smeje se nam!” 
“Udarite ga! Kamenje 

njem!”

li sem.”
Jurij je dvignil pest in udaril 

najbližjega pogrebca s tako mo
čjo, da se je ta opotekel v ste
no. Ko je videl sovražne pogle- 

po de, ki so nečesa iskali po hiši, 
Ijim je pokazal na mošnjo dena-

Priletelo je prvo kamenje, rja; rajna starka ga je še v 
Ljudje, ki so bili od zadaj, so smrtnem boju tiščala v rokah, 
pritisnili na prednje; pomekni- Pbgrebci so se spopadli za de
li so se dalje. Prvi bi bili že lah- nar in se lasali na tleh. Nato so 
ko Jurija dosegli z roko. Ta se'vrgli starko na nosila in odšli 
ni prestrašil. Umeknil se je, da ' pevaje na cesto . . . 
so imeli prost dohod v hišo, z | Bilo je groze toliko, da je 
roko je pokazal na vrata. človeška duša ni mogla vse pre-

“Le vstopite! Mrlič leži že nesti. Nekateri ljudje so zno- 
od jutra na klopi, bodite mu po- reli in pevaje hodili po cestah, 
grebci. Barbka blede na poste- Takega norca je slišala Liza v 
Iji, dajte ji zdravila, če veste za- temni noči, ko je bila za hip za
nje.” j dremala. Šel je od Vipave pro-

Po zadnjih besedah se je na- ti Gorici in pel tako strašno, da 
tegnil njegov obraz v obupno se je zgenila še Andrejčeva ma- 
ž-alost. ' j ti, ki je v blodnji venomer kli-
Ljudje so slišali in razumeli, ni- cala moža Matijo in krčila pr- 
so si dali dvakrat dopovedovati.1 ste, da bi jih zasadila v vrat 
Obrnili so se in izginili v na- Pag'ana de Piperna. 
glem begu med drevjem. Blaž- “Pojdite v grad; pripeljite mi

sleno na Kapitelu. Fond daje 
vpokojencem veliko več ugod
nosti kot drugi fondi, pa ga ven
darle zmeraj zboljšujejo. Pred
stavniški dom je že lani olaj
šal pogoje za vpokojitev, toda 
senat jih je odobril in pri tem 
tudi precej spremenil šele v le
tošnjem maju. Predstavniški 
dom je sedaj senatne spremem
be brez debate sprejel in zakon 
odglasoval.

O zakonu samem je časopisje 
malo poročalo. Počemu naj bi 
časnikarji pisali o tem, ako kon
gresniki želijo, da naj se za zade- 
devo nihče ne briga. Po novem 
zakonu bo imel pravico do po
kojnine vsak senator ali kon
gresnik, ki je služil najmanj

vsak od njih močno skupino 
pristašev. V tekmi bo naj brže 
zmagal sedanji minister za trgo
vino in industrijo Ykeda. Pri 
volitvah bo verjetno zmagala 
ravno ta stranka.

Socijalisti seveda tudi upajo 
na zmago in iščejo pripravnega 
kandidata za ministrskega pred
sednika. Imajo iste težave kot 
liberalno-demokratska stranka: 
preveč kandidatov, mesto pa sa
mo eno.

Iz komunistične knjige o
lepem vedenju

WASHINGTON, D. C. — To
variš Hruščev je poslal pisma 
voditeljem vseh tistih držav, ki 
so njihovi zastopniki sedeli v 
znani paritetni razorožitveni ko
misiji v Ženevi. V pismu vali 
vso odgovornost za polom razoro- 
žitvene konference na Ameriko, 
to se razume. Zanimiv je pa ko
nec piuma.

Pisma, ki jih je Hruščev po
slal državnikom, se končajo z
običajnim pozdravom “Z odlič- 

eno leto na Kapitolu in imel pri nim spoštovanjemm,” le predsed. 
tem še štiri leta službe v kaki Eisenhower ni bil deležen časti 
drugi federalni agenciji, ki da- tega običajnega pozdrava. Pod 
ie kvalifikacijo za pokojnino, pismom se je blestel samo pod- 
Senatorji in kongresniki prispe- P 13 Hruščeva. 
vajo v fond 7:5% svoje plače.! Angleški ministrski predsed- 
Pokojnina znaša približno $560 nik Macmillan je seveda pora
za vsako leto službe na Kapito- jbil to priliko, da agitira za obno- 
lu, največ pa $18,000, kar pome- !vilev raaorožitvemti pogajanj. V 
ni, da dobi polno pokojnino s™i?m od««™™. opozoril 
vsak kongresnik ali senator, ki Hruseeva da je še pred neda- 
je 32 let na Kapitolu.

To novico bodo brali z meša-! 
nimi občutki tisti vpokojenci, ki 
nimajo niti pravice, da zasluži

150,000 družin, ki nimajo nobene Hiša naprodaj |
strehe nad seboj. Komisija ZN Moderna enodružinska hiša s 
je sklenila, da bo skušala orga- 3 spalnicami na Huntmere Ave., 
nizirati podporne akcije v korist iy2 kopalnica, plinska gorkota, 
potresnim žrtvam med vsemi na novo barvana. Kličite KE 1-,
članicami ZN. 8018.

MALI OGLASI
(129)

PRIPOROČA UČINKO
VITO IN POCENI ZDRA

VILC
Mr. John S. Jancih, Phoenivrille, 

Pa., piše:
Odkrito svetujem vsem mojim ro- 

itriko in telefonom in mala pla- dobro,’ p^skum?lidfzbomiPRe^o"

Zastonj stanovanje
v 4-sobni hiši z gorkoto, elek-

Hiša naprodaj
6-sobna enodružinska hiša v ča v zameno za čiščenje malega lek in druge Tatra zeliščne čaje. Ka- 

izvrstnem stanju, kopalnica in urada in za čuvaja. - Kličite farnih‘Skušek, dfniso
kuhinja poploščena, 3 spalnice. MU 1-4787 ali po 4:30 uri MU- samo boljši kot druga zdravila, am-
Zmema cena. Na 13511 Argus 1-3877. (m.w.f.)
Ave. UL 1-3259. (129)

Sobe se odda
Tri sobe in kopalnica se od

dajo novoporočencem na 986 E. 
63 St. Kličite HI 2-4479. (X)

V najem
Tri na novo dekorirane sobe 

se oddajo blizu Sv. Vida dvema 
odraslima. Vprašajte na 1176 E. 
61 St., spodaj, spredaj. (X)

Hiša v najem
Enodružinska. 8-sobna, blizu 

šole sv. Alojzija, sprejmemo tu
di otroke, stanarina $70 meseč
no. Kličite po 6. uri zvečer FA 
1-0313. (129)

Naprodaj

zidano poslopje s tremi garaža
mi. Hiša vsebuje razen trgov-

pak tudi ceneiši. Poleg tega ne vse
bujejo nobenih škodljivih kemikalij, 
ker so stoodstotno naravni. Bil sem 
bolan in trpel skozi osem let in često
krat sploh nisem mogel spati, kljub 
temu pa sem moral delati. Verjemite 
mi da se je moje stanje tako poslab
šalo, da sem moral pomagati z desno 
roko levi, da sem prižgal luč. Končno 
pa mi je pomagal samo Remolek in 
drugi čaji. Sedaj stem star 76 let in 
zdrav kot dren. Kljub temu, da ta 
zdravila več ne potrebujem, jih bom 
vseeno užival, dokler bom živel. Ne 
bi bil brez niih za nobeno ceno, za
to ker mi dajejo zdravje. Iz tega 
razloga jih iskreno priporočam vsa
kemu.

John S. Jancih.

Furneza naprodaj
Dve leti stara furneza na vo-

AU TRPITE ZARADI ZAPRTJA, ki po- 
vzroča s'abosti želodca, pline, utrujenost, 
nervoznost, glavobol? če so te neprijet*

v drugem nadstropju. Dobro no*ti vzrok zaprt j*, jih oiajut« an od- 

idoča trgovina z grocerijo in ^
mesnico v lepi slovenski našel- | tatra zeliščnega čaja it, i, za eo 
bini v Collinwoodu. Sedanji •kode,,c- *100

! skih prostorov tudi sedem sob

večletni lastnik želi iti v pokoj. 
Ne zamudite lepe prilike za zni- 

do, avtomatična napeljava, na Žano ceno $27,500. Cena vsebuje
plin. Kličite IV 1-3373. (129)

Stanovanje se odda
Tri na novo dekorirane sobe 

in kopalnica se oddajo na 5902 
Prosser Ave. Vprašajte po 5. uri 
pop. istotam. —(129)

Dvodružinska hiša
5-5, tretje zgotovljeno, na 

Eddy Rd., severno od St. Clair. 
Kličite med 5. in 7. uro zvečer.

GABRIEL REALTY 
EX 1-5647

(Th-FrX)

Sobe se odda
Štiri sobe s kopalnico, zgoraj, 

se oddajo novoporočencem ali 
družini z enim otrokom na 1143 
E. 60 St. HE 1-7963.

no so se bali smrti, ki je nevid
na plesala po dolini.

Po cesti mimo Loga so vide
li hoditi človeka, oblečenega v 
puščavniško obleko, veliko pali
co je nosil v roki. Govoril je kot 
bi 'z visokim glasom pel cerkve
no pesem.

ga!”
(Dalje prihodnjič)

Adis Abeba, Berlin in 
Philadelphia o Afriki

Cleveland, O. — Adis Abeba 
leži v Abesiniji, Berlin v Nem- 

“Ljudje božji, prišle so nesre- čiji, Philadelphia pa v naši de- 
ce nad vas. Kuga je nesreča želi. Dasiravno jih z dobrim 
Vseh nesreč, vrhunec bede in športnim letalom lahko obleti- 
vsega hudega. Zažigajte brinje, mo v enem dnevu, ležijo ven- 
ogibljite se mrličev, izberite po- darle na treh kontinentih, ki vsi 
grebce, ne pokopavajte mrličev gledajo različno na bodočnost 
vsak sam:, ne shajajte se! Vo- Afrike.
njajte govno, tudi kozlov smrad V Adis Abebi se vrši sestanek 
pomaga in prah stolčenih šmar- 12 afriških držav, ki vidi afriško 
nih žab . . . Najbolj pomaga bodočnost samo v rožah. V svo- 
molitev. Ali ste se že spomnili jih resolucijah je sestanek že 
na Boga?” napravil načrte za afriško poli-

Pel je po cesti proti Šturijam tično in gospodarsko skupnost, 
kot da zanj ni kuge in mu be- za skupno afriško banko, za 
da povzroča notranje veselje. skupne gospodarske petletke, za 

Ljudje so ga gledali in so ga skupno socijalno zakonodajo, 
vprašali: | Odkod bodo dobili denar in

“Ali ni to sveti Rok?” strokovne ljudi za vse te načrte,
Preden so si odgovorili, so be- tega niso povedali. Prišli so pa 

Žali proti cerkvi v Logu. Vrata do spoznanja, da je sicer poli
se bila zaklenjena. Eni so raz- tičnega kolonijalizma konec, da 
bijal nanje, drugi so leteli po pa preti nevarnost gospodarske- 
cerkovnika. Ta jim je odprl ga v obliki raznih “tehničnih, 
vrata, planili so v mrak cerkve, finančnih in gospodarskih po- 

Pred oltarjem so klečali, se moči”, 
trkali na prsi, trgali lase z glav, Nemci v Berlinu gledajo na 
obleko raz prsi in vpili, naj jim Afriko v čisto drugi luči. Vedo, 
Bog pomaga v hudi preizkušnji da Afriki manjka skoraj bolj 
in v stiski. Glasovi so se prehi- sposobnih ljudi kot denarja. Za- 
tevali, rasli. Hoteli so, da se to so v Berlinu ustanovili po- 
zgodi čudež. Pričakovali so, da sebno Akademijo za goapodar- 
Marija odpre usta in sipregovo-1 sko zaostale dežele. To bo učni

jo več kot $100 na mesec, dasi
ravno jim njihove povprečne po
kojnine na jamčijo za minimal
ni ameriški življenski standard.

vnim imel o pogajanjih zelo do
bro mnenje in da ne bi bilo sla
bo, ako bi se kmalu spomnil na 
takratno svoje prepričanje.

vso opravo za voditi trgovino, 
blago se pa kupi na inventory. 
Za več pojasnila se obrnite na

VINE REALTY & INSURANCE 
36145 Vine St.
Eastlake, Ohio .

WH 2-4440 zvečer RE 1-6140

Moški in ženske
ki morajo nositi elastične nogavice 
(elastic stockings) ali pa pasove (re
ducing belts), bodo dobro postreženi 
pri nas. Lekarna je odprta ob nede
ljah do 6. ure zvečer.

Mandel Drug
15702 Waterloo Rd. Cleveland. Ohio

Vprašanje o razorožitvi 
postane zopet povod za 
propagando v Ameriki!

WASHINGTON, D. C. — Ko 
so komunist razbili znano 10- 
članslko paritetno komisijo za

Potres v republiki Čile 
napravil 520 milijonov 

dolarjev škode
ZDRUŽENI NARODI, N. Y. — 

Gospodarska komisija ZN za La
tinsko Ameriko je dobila v roke 
podrobno čilemsko poročilo o 
dkodi, ki jo je tam napravil zad
nji potres. Škodo cenijo na več 
kot '$520,000,000.

Cilenška republika bo mogla 
nositi komaj polovico škode, za

razorožitev v Ženev1, so zaistop- ostanek se bo morala zadolžiti 
niki svobodnega sveta sklenili, v tujini ali pa tam iskati pomoč, 
da predmet vrnejo čim preje v Dosedanja pomoč pokriva ko- 
Združene narode, da bi tam raz- maj par odstotkov vise škode, 
galili komunistično hinavščino o 
razorožitvenih pogajanjih. Po
dobno namero so napovedali tu
di komunisti, ki bodo skušali 
zvaliti odgovornost za razbita po
gajanja na Ameriko.

V ZN obstoja posebna 83-član.

V deželi je še zmeraj okoli

Ženske dobijo delo
Delo za žensko

Išče se ženska, da bi poma
gala s spomladanskim čišče- 

ska (komisija za razorožitev, ki njem in potem naprej enkrat na 
je njeno delo počivalo, dokler so teden. Mora živeti v bližini Su- 
bili pogovori v Ženevi. Sedaj perior in St, Clair. Kličite HE 
bo zopet kar avtomatično ožive- 1-3011. (129)
rr^xiirxxiXZZZyrTTTTTTTYrTYxz'rarTTTi

Prebarvajte hišo zunaj in znotraj!
Sedaj je čas, da daste barvati vaše hiše. Za zmerne 
cene, hitro in kvalitetno postrežbo vam jamčita ro
jaka TONY KRISTAVCNIK in John Česen, s pomoč
jo več slovenskih mož.

NE ČAKAJTE JESENI!' Kličite še danes

TONY KRISTAVCNIK, Painting & Decorating
UT 14234 he 1-0965

Naprodaj
Prodajam vinograd 1500 trt 

v Semiču tik pri železniški po
staji. Možnost zidanja hiše.

Prodajam tudi hišo z vinogra
dom v Doblički Gori pri Črnom
lju. Moderno, komfortno stano
vanje s kopalnico, takoj vselji
vo. — Interesenti naj pišejo na 
št. 111, Ameriška Domovina, 
6117 St. Clair Ave., Cleveland 3, 
Ohio.

Bungalow
Lep velik bungalow s 3 spal

nicami spodaj, ena velika zgo
raj, velika kuhinja in jedilnica. 
Velika stanovanjska soba s za
prto verando, polna predeljena 
klet. Zelo dolg lot. Oglejte ta 
lep dom.

Dohodek
štiri stanovanja, blizu Grove- 

wood Ave., vsako stanovanje 
ima 2 spalnici, stanovanjsko so
bo, jedilnico in kuhinjo. Posest
vo v zelo dobrem stanju. Oko
lica dobra za najemnino. Kli
čite sedaj.

Blizu Bulevarda
Blizu E. 185 St., Colonial hiša 

s 3 spalnicami, stanovanjska so
ba, jedilnica in kuhinja na pr
vem. Polna klet, garaža za 2 ka
re. Prav blizu CTS linije. Res 
dober kup.

Štiri spalnice
V Euclidu, blizu E. 260 St., 2 

spalnici zgoraj, 2 spodaj. “L” ob
lika stanovanjske in jedilne so
be. Dom je v zelo dobrem sta
nju. Bus na isti cesti. Zelo do
ber kup za zmerno ceno.

Pena Ine. Realtors
620 E. 222 St AN 1-2300

Nasproti mestne hiše

Čistimo v vaie zavodoljatvo

Tudi barvamo - likamo 
in popravil amo

ACME DRY CLEANING 
& DYEING CO.

»71 B. 152 Ml. GL 1-M7«

“certified 
typewriter

SERVICE
1127 East 66th St

Pisalni stroji in seStqvalni 
stroji naprodaj v najem 

in v popravo 
Trakovi in carbon papir 

J. MERHAR
Pokličite HEudersuu 1-9009

PECTORAL — PRSNI ČAJ It. 2. Znan. 
stvena mešanica najboljših zelišč za za
časno olajšanje kašlja, ki je vzrok pre
hlada, Imamo gm na zaloti; zavitek $1,00,

e e e

REMOLEK ZELIAČN1 ČAJ št, S, Zna
menita formula zelišč, zelo priljubljena pri 
starejših ljudeh za njen naravni ia mili 
učinek; zavitek $1.00.

• « e
EMATEA ZELIŠČNI ČAJ it. 4. Prirejea 

Iz tekom razdobij preizkušenih zelišč, ki 
Jih cenijo ie iz starih časov za njih ko
ristni učinek pri krvi in čiščenju; zavitek 

$1.00
e e •

RENEX ZELIŠČNI ČAJ it. S. Izvrsten 
zeliščni čaj, katerega uporablja io vsi za
radi njegove zdravstvene in prirodne do
brote. Ni odvajalen. Zavitek $1,00.• e e

Vsak zavitek čaja stane $1,00, ŠEST ZA
VITKOV. KA1EREKOLI VRSTE za *5.00, 
12 za $10.00. Pri vsaki ikatlji čaja dodaj
te lOc za poštnino, 15r za Kanado. 25c za 
druge dežele. Navodilo za uporabo na 
vsakem zavitku. Naročilo naslovite takole:

Tatra Company, Dep!. 10
Box 60, Morrisville, Pa.

CVETLICE ZA VSE PRILIKE! 
STARC’S PARK VIEW FLORISTS 

9334 Kinsman Kd. MI 1-2469
Ponoči: EX 1-5078 
Cleveland 4, Ohio

—-“F.T.D.” Telegrafična postrežba!—

I
b

TIVOLI IMPORTS A 
BEAUTY SALON

i(497 St. Clair Ave. HE-1-52M
VSAKOVRSTNA LEPOTICNA DELA 

Govorimo Slov,o,ko 
Odprto v«*V H.r >• • 

torek. I.trtvk ta potok ■veta

Ne čakajte — kličite sedaj!
STREHE in ŽLEBOVI 

POSTAVLJANJE FURNEZOV
Aluminijasta vrata, okna in 

senčnice

BILL BRUNDULA
Hi 2-6968 podnevi ali ponoči

ZAKRAJŠEK
FUNERAL HOME C<

«016 St. Clair Ave. 
Tel. ENdicott 1-*m

Prostor za lekarno 
Prvega junija bo prazen pro

stor za lekarno v Highland 
Heights Shopping Center. Ka
terega zanima, naj se oglasi pri 

FRANK STRUMBLY 
5719 Highland Rd.

HI 2-4479 (F)

A.
Malnar

CEMENTNA DELA 
Tel: WH 4-4437

OBLAK MOVERS
1146 E. 61 St Cleveland S. O.

ZOPET POSLUJE
izvrSimo vse vrste prevozništva 

po vsem mestu. Velik tovorni truk.
HE 1-2739

TONY’S BARBER SHOP
6516 St. Clair Ave. 

bo zaprta zaradi počitnic 
v tednu 4. julija 

in bo spet odprta 12. julija
(129)

ZA DOBRO PLUMB1NGO 
IN GRETJE POKLIČITE

A. J. Budnick & Go.
PLUMBING and HEATING 

6631 St. Clair Ave. 
Business Phone: UT 1 4492 

Residence: PO 1-0641

INSURANCE
Fire — Windstorm 

Automobile
Za zanesljivo postrežbo se 

priporoča

Daniel Stakich
Agentura

830 E. 185th St.
KE 1-1934

Hranite denar za deževne dneve 
, —kupujte U. S. Savings honde!
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Kulturna kronika

Tine Debeljak:
Ob petnajstletnici Veli

konjeve smrti
Na Kresni dan leta 1945 so 

ubili komunisti v Ljubljani kot 
eno prvih žrtev “sodišča za na
rodno ča:t” pisatelja in socialne
ga delavca Narteja Velikonja, 
ki je cds’ej postal eno tistih 
imen, katerih se bodo še dolgo 
spominjali Slovenci. Protiko- 
munisitčna demokratska emi
gracija ga že oid tega dne postav. 
Ija med tiste pomembne osebno
sti, ki dajejo smisel emigraciji, 
ki izpričujejo idejno junaštvo ti
stih usodnih let in dni pred na- 
š.m ekscdcm in so svetli ideali 
na naši poti “okrog sveta do
mov.”

Bil je namreč Velikonja do
ber pisatelj, eden prvih in po- 
tmenvonejših modernih ekspresi
onistov m ips haloških novelistov 
dcminsvetoveke generacije iz 1. 
1914, ki se je kot pisatelj prvi 
peslavil proti talijanskemu faši
zmu z novelo Smrlinje, pisatelj 
ne samo jjudjkih večerniških po- 
vtsC. kot Višarska polena, tem
več tuii g-Oibdkih duhovnih črtic, 
ki sc še danes sodobne, kakor se 
lahko prepriča vsak, kdor bere 
njegovo zbirko novel Ljudje, 
kr jo je v emigraciji izdala Slo
venska kulturna akcija (drugi 
zvezke je v pripravi). Kot pisa
telja ga doma zamolčavajo, zato 
pa je našel dcioro zgodovinsko 
opredelitev v razpravi dr. Kaci
na v enem zadnjih Meddobij, 
1959, s katero je vsaj malo po
pravljena knvica domovine, ki 
mu je hotela poleg življenja vze
ti tu k pisateljsko ime in po- 
snutnOiSf. — Toda emigracija se 
ne spommja Velikonja samo koit 
pisatelja, temveč kot človeka, ki 
je dobro družil krščanskega mo
ža tako v privatnem kakor v jav
nem delovanju. Ni bil samo 
vzemi oče trrnajsterim otrokom,

cev, da rešijo domovino in Bo
ga v narodu. Njegovo predava
nje Malikovanje zločina je klasi
čna knjiga duhovnega odpora 
proti zločinom napadajočega ko. 
munizma. — Velikonja je bil 
človek globokega metafizičnega 
gledanja na svet in dogajanja v 
njem, da, zadnje desetletje teles
nega hromstva, ko je bil skoraj 
čudežno vrnjen življenju, je 
smatral za podarjeno od Boga, 
zaito, da bi ga živel v “Njegovi 
službi.” Mistično je verjel v po
sebne božje' načrte z njim in na
šim narodom in vse njegovo de
lo odslej je imelo značaj brez
osebne- popolne vdanosti v Nje
govo voljo. Ko je sprejel v naj- 
edioznejših letih mesto voditelja 
Zimske pomoči, jo je sprejel kot 
“Božjo službo za dobre, vredne 
in potrebne ljudi.” Takrat je 
napisal — ko je bila nevarnost 
zavratnega atentata največja: 
“Naj ne zgorim na grmadi kot 
Njegov nasprotnik; nimam pa 
nič proti, če zgorim na grmadi v 
Njegovi službi. Toda tega ni
sem vreden, tega — se bojim, ne 
bom vreden; zato si s tem ne be
lim glave.” To pismo Obeloda
njeno v Zborniku Svobodne Slo
venije za leto 1955, 47, že prej pa 
v tabor.škem Svetu 'in domu ter 
v Ameriški domovini, je izredno 
važno za njegovo naravnost svet
niško vdanost v izpolnjevanju 
dolžnosti, kot jih je smatral, da 
so mu naložene od Boga, pomem
bno prav tako kakor tudi njego
vo Pismo prijatelju (Koledar 
Svobodne Slovenije 1956, str. 86) 
in njegov proces pred sodiščem 
v Ljubljani v kresnih dneh pred 
petnajstimi leti. Pismo, o kate
rem pravi njegov sin, ki ga je 
priobčil, da ne ve, kateremu pri
jatelju ga je pisal leta 1944 (ko
likor se spominjam iz pogovorov 
z Velikonjo, ga je namenil prof. 
F. Koblarju), je dokaz njegove 
načelne trdnosti in jasnovidnega 
spoznanja o silnicah, ki so pov
zročale zmedo tistih revolucio
narnih let in določale položaj ka
toličana v njih. Ta članek je 
naravnost osnovnega pomena za 
razumevanje protikomunistične
ga odpora v domovini in za ra
zumevanje religioznega mistici-

ta njegov zagovor je kot staro-V domovini, ki jo je tako ljubil 
krščansko pričevanje veroizpo-'im toliko storil zanjo, 
vedi pred poganskimi oblastniki,1 In ta smrt je Velikonjeva naj- 
ki zahtevajo od kristjana časti- večja zmaga in njegov naj večji 
tev “boga,” ki je v njegovih očeh1 triumf, ki zasenčuje tudi njegov 
zločin. Velikonja je postavil v 1 sloves očeta in socialnega delav-
tem trenutku “zgled” mučenca'ca in slavo pisatelja. Vreden je'je vcdil č. g. J. Varga od fare Ma- 
naših dni in sicer tako odločno in 'postal, da je nam njegov nastop 'xije Vnebovzete v Clevelandu, 
jasno, da ne zaostaja v ničemer j vedno pred očmi, me samo ob ju- 'gQ poslali ob koncu romanja A- 
za odločnostjo tistih, ki jih je bile j ih. Jubilejni dnevi so nam 'mieriški Domovini in njenim či- 
rimski Martlologij zapisal na samo zato, da od časa do casa'taiteljem pozdrave in sledeče 
svoje strani. In to veroizpoved vnovič postavimo ta svetli lik Sporočilo:

Romarski pozdravi iz 
Evrope

Cleveland, O. — Slovenski ro
marji iz Združenih držav, ki jih

je podal Velikonja v trenutku,1 naše zgodovine na višino, ki mu 
ko so se iz vrst obtožencev nje- j gre, in v naše prepričanje, da bo 
gove skupine slišali izgovori, da j Velikonja dobil svoje posebno 'potnike. Naša skupina je štela 
so bili zapeljani, in so se obtože. [ mesto v naši zgodovini, “ko bo 27 članov V 6 urah in 15 minu-

“Iz New Yorka smo se vozili 
s TWA letalom, ki je nosilo 104

vali in obtoževali druge, da bi si! zgodovina spet zgodovina,” ne 
rešili življenje. Velikonja pa, ki samo kot pisatelj in socialni de-

b-i je predsednik škofijske orga- zrna Velikonjevega in njegovega 
nizac Je Družina, ki si je dala poslanstva. Je priprava na n j e- 
nalci0o, socialno dvigniti števil- gov zagovor pred sodiščem, ki 
ne uradniške in proletarske dru- pomeni nato višek Velikonjeve 
žine ter v njihovo korist urediti osebnosti in najvišjo točko nje- 
družbeni red. BU je “oče dobro- 1 govega duhovnega vzpona. S 
dJur.j.ti” vsem, ki niso imeli ne ‘tem nastopom pred “sodiščem za 
strehe ne kruha, “krščanski ko- narodno čast,” je postal “heroj 
munist,” ki je denar jemal tam, j naših dni,” ki je opral čast sebi 
(kjer je bil nagromaden, in ga de- ! in narodu, vrgel pa v nečast svo- 
lil tja, kjer ga ni bilo. Koliko 'je sodišče in sodnike, ki so zara- 
tiisceev beguncev iz “komunisti-j di sramote pred vsem svetom 
čnega raja” v času vojne, je bi-!mesece nato likvidirali svojo 
lo deležnih njegove dobrote, tudi I lastno “pravico.” Ta zagovor 
tisti, ki so ga zaradi nje sodili v hromega moža z mladostnim du- 
smrt! — Bil pa je tudi najjasnej- bom, ko je priznal sicer, da se 
ši khcar proti komunizmu, ko so je “v taktiki motil, v ideologiji 
je razdivljal po naši domovini in pa ne,” ko je še enkrat potrdil za 
feiozil uničiti našo narodno in svoje delo, “da ni delal napačno 
vei-ko tradicijo. Proti zločin- v sm'slu katoliške in humanitar- 
ikcmu deiovnnju OF je naperil ne mis-'i; da ni gradil na zločinu, 
vcc svojo publicistično vnemo in ampak proti njemu,” in kjer je 
neustrašeno glasil boj grehu in protokolarno izjavil, da “ni so- 
c’ rombi vere in narodnosti ter deloval z OF, ker katolicizem ne 
opravičeval nastop domobran- more sodelovati s komunizmom.”

ŠKOLJKE NABIRA — Nekaterim školjke odlično tek
nejo, toda Rhodes S. Holliman jih ni šel nabirat v Mehiški 
zaliv zaradi tega, da bi imel dobro x>ečerjo, ampak da bi jim 
izvil še nepoznane skrivnosti. Dela na University of Flo
rida v Tallahessee, Fla.

je že celo desetletje po svoji bo
lezni slednji dan in slednje deja
nje že itak žrtvoval Njemu, je 
zdaj dodal k tej mistični žrtvi še | mih dni. 
zadnji dih, ko je po obsodbi na 
smrt zavpil v mikrofon samo še 
zmagoslavni himnični klic: “ži
vel Kristus Kralj!”

Postal je vreden tega, česar se 
je bal, da ne bo: darovati življe
nje za Boga. Ta milost mu je bi
la dodeljena na kresni večer leta 
1945, ko se je njegovo hromo 
telesce sesulo pod kroglami ma- 
likovavcev zločina neznano kje

V BLAG SPOMIN
OB PETNAJSTI OBLETNICI SMRTI 

NAŠE LJUBLJENE HČERKE 
IN SESTRE

Louise Cinkole
ki je umrla 7. julija 1945. leta
Prešlo je naglo v večnost 

petnajst let,
odkar si zapustila nas in svet,, 
ali nismo na Te pozabili!
Spominjamo se srečnih dni, 
ko še živela si med nami Ti.
Bila si vedno naš zaklad, 
saj vsak od nas Te imel je rad!
S cvetlicami Ti grob krasimo 
in molimo za dušni mir, 
da enkrat srečno se združimo, 
tam, kjer je večne sreče vir!

Tvoji žalujoči:
STARŠI

Dva BRATA in ena SESTRA 
Cleveland, Ohio, 1. julija 1960.

'-K nv/'.. 'L;- v ,y 'r \ i.H

F blag spomin
PETINDVAJSETE OBLETNICE 

SMRTI LJUBLJENEGA IN 
NEPOZABLJENEGA 

SOPROGA

Anton Vodičar
ki je preminul 1. julija 1935

Petindvajseta obletnica je prišla,
kar si Ti zapustil me,
odkar počivaš v hladni zemlji.
V spominu si še vedno, 
dokler se ne snideva 
na oni kraj neba.

Žalujoča

MARY VODIČAR, soproga 

Cleveland, Ohio, 1. julija 1960.

lavec, temveč predvsem kot člo
vek božje volje, kot svetniški ju
nak polpreteklih revolucionar-

(“Svofo. Slovenija”).

— V Great Smoky gorah je 16 
vrhov visokih nad 6,000 čevljev.

V BLAG SPOMIN
OB SEDEMNAJSTI OBLETNICI 

ODKAR JE IZGUBIL SVOJE 
MLADO ŽIVLJENJE NAŠ 

LJUBLJENI SIN IN BRAT

Joseph F. Pozelnik
Padel je v boju za domovino 

dne 2. julija 1943

Morje, oj ti širno, 
valovito in nemirno, 
grob je sina ljubljenega, 
brata našega dragega.

Sedemnajst let je že minilo, 
odkar Te zagrnilo je, 
za svobodo in srečo 
dal življenje si mlado.

Enkrat bomo se združili 
v raju' tam nad zvezdami,
Bogu bpmo hvalo peli, 
vsi neskončno radostni

Žalujoči:

ANGELA, mati 
EDWARD, brat 

ANGELA, sestra 
NEČAKI, SVAKINJA, SVAK

Cleveland, Ohio, 1. julija 1960.

tah smo bili v Evropi. Krasno 
vreme in veselo romarsko raz
položenje nas je spremljalo na 
vsej poti od Fatime skozi Lurd, 
Rim in Benetke, kjer smo za
ključili svoje skupno potovanje 
dn se razkropili na različne stra
ni. Največ jih je odšlo v Slove
nijo.

Nepopisno je doživetje v Lur
du. Istočasno je bilo namreč 
mednarodno vojaško romanje iz 
16 različnih držav. Neizbrisna 
ibo ostala v našem spominu ve

černa procesija z lučkami, ko je 
40,000 vojakov in okrog 25,000 ci
vilistov korakalo z lučkami v 
procesiji in prepevalo lurško 
“AVE, AVE MARIA.”

V Rimu smo bili v avdienci 
pri sv. očetu, si ogledali v štirih 
dneh njegove znamenitosti in 
imeli tudi mašo v katakombah.

Z vožnja v gondolah po vodnih
cestah v Benetkah smo končali j Ijajo razne šole za dijake, urad 
naše skupno potovanje. Hvale- nike in druge poklice, 
žni smo potniški pisarni BLED

sod tam velika, kjer vlada ne
vednost ali pa nedelavnost krist
janov pri reševanju socialnih 
problemov.

Da bi škofje pokazali, kako je 
katoliški socialni nauk nekaj pa
metnega in uresničljivega, pro
pagirajo ideje po katebezah, pri
logah, po radiu in televiziji in 
seveda tudi po tisku. Ustanav-

TRAVEL, da je potovanje tako 
lepo organizirala. J. V.

Socialno vprašanje in 
Cerkev v Južni Ameriki

PRIPOČILO
Okrajni odbornik z Lichten- 

felsa je prebral na seji potrdi
lo, ki ga je izdal neki podežel
ski župan za nakup podganjega 
strupa: “Portjujem, da je kme-V Južni Ameriki se cerkvene 

oblasti mnogo prizadevajo, da bi j ^ca Sieglinde Niederlechner o- 
široke množice seznanile s so- , bremen j ena s podganami. Ker 
cialnimi nauki Cerkve. Nevar- . spodobno živi, priporočam, da 
nost komunizma je namreč pov- se ji da strup.”

F blag spomin
DRUGE OBLETNICE SMRTI 
LJUBLJENEGA SOPROGA, 

DRAGEGA OČETA IN STAREGA 
OČETA

Louis Fortuna
ki je v Gospodu zaspal 2. julija 1958

Kje si, ljubi, aobri oče, 
kje si, ljubi moj soprog, 
da Te nikjer več ni videti, 
zaman Te iščejo solzne oči.

Pred božjim tronom zdaj sedim, 
na vas pa mislim in želim, 
da kadar pride bpžji glas, , , 
Bog. bo ;zopet zdnu'zil nas! 1

žalujoči ostali:

SOPROGA in OTROCI

Cleveland, Ohio, 1. julija 1960.

1960

/Naznanilo in Zahvala
Z globoko žalostjo v naših srcih naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je po 

dolgi bolezni umrla naša ljubljena soproga, draga mati, stara mati, tašča in sestra

ELIZABETH NOVAK
Prcvidena s sv. zakramenti je zaspala v Gospodu dne 3. junija 1960.
Rojena je bila 27. oktobra 1894 v Hinjah na Dolenjskem, odkoder je prišla v Ameriko leta 1913.
Pogreb se je vršil 7. junija 1960 iz pogrebnega zavoda Mary A. Svetek v cerkev Marije Vnebo

vzete, kjer je za pokoj njene duše bila darovana sv. maša zadušnica. Potem pa smo njeno truplo pre
peljali na pokopališče All Souls in ga tam položili k večnemu počitku.

Bila je članica društev: sv. Helene št. 193 KSKJ, Kras št. 8 SDZ, podružnice št. 10 SŽZ in Oltar
nega društva pri fari Marije Vnebovzete.

V dolžnost si štejemo, da se s tem iskreno 
zahvalimo Father Matiji Jagru za podelitev sv. 
zakramentov, za molitve v pogrebnem zavodu, za 
darovano sv. mašo; Father Tomcu za asistenco 
pri sv. maši zadušnici. Father Rcbolu pa za asi
stenco pri sv. maši zadušnici in za spremstvo na 
pokopališče.

Srčna hvala vsem, ki so ob oder pokojnice 
položili tako lepe vence cvetja in ji s tem izka
zali svojo ljubezen, spoštovanje in zadnjo čast.

Hvala vsem, ki so darovali za sv. maše, ki 
se bodo brale za pokoj njene duše.

Tople se zahvalimo vsem, ki so jo prišli kro
pit in molil ob njeni krsti, kakor tudi vsem, ki 
so jo spremili na pokopališče. Posebej se za
hvalimo članom in članicam društev, ki jim je 
pripadala, za lepo in ginljivo slovo od svoje umrle 
sosestre.

Hvala pogrebcem, članom društva Kras, ki 
so nosili njeno krsto.

Hvala vsem, ki so dali svoje avtomobile brez
plačno na razpolago za spremstvo na pokopališče.

Srčna hvala vsem, ki so nam izrekli svoje 
sožalje ustmeno ali pismeno, kakor tudi vsem, 
ki so nam v dnevih naše žalosti bili na pomoči. 
Posebno se za to zahvalimo sestri umrle Mrs. An
tonia Nemec, Mrs. Anne Koželj in njeni hčerki 
Constance. Hvala tudi vsem našim dragim so
sedom za zbiranje za venec, maše in za splošno 
pomoč.

Toplo sc zaahvalimo Mrs. Molly Becaj, ki je 
iz Forest City, Pa., prihitela na pogreb naše dra
ge pokojnice.

Hvala osebju pogrebnega zavoda Mary A. 
Svetek za vzorno urejen pogreb in za vsestran
sko izvrstno postrežbo.

Ljuba žena, draga mati, stara mati, tašča in se stra, počivaj v miru v blagoslovljeni ameriški zem
lji in lahka naj Ti bo njena gruda!

Veliko si pretrpela v Tvoji dolgi ni mučni bolez ni, pa si vse prenašala potrpežljivo, vdana v voljo 
božjo. Sedaj Te je Bog poklical k Sebi, da Te za vse to in za vso Tvojo ljubezen do nas, za vse Tvoje 
skrbi in dobra dela, poplača obilno z večnim veseljem v družbi izvoljenih. Mi, ki smo ostali, žalu
jemo za Teboj in Te pogrešamo, trdno prepričani, da se bemo enkrat vsi združili pri ljubemu Bogu. 
Do takrat pa se Te bomo z ljubeznijo in hvaležnostjo spominjali v naših mislih in molitvah!

Tvoji žalujči;
. IGNAC, soprog

IGNATIUS, ANTHONY, LOUIS, sinovi 
ELISABETH in ELISABETH, snahi

4 vnuki in 6 vnukinj
CHARLES (umrl), FRANK (umrl), JOSEPH PHILIP, bratje 

ANTONIA NEMEC, ANGELA KONTE, MARY VIDMAR (umrla), sestre 
OSTALO SORODSTVO

Cleveland, Ohio, 1. julija 1960.

ROSE por. JAROS, hčerka 
JOHN, zet

LISIČKE V KURNJAKU — Na neko kmetijo blizu Flaivila v Švici je prišla lisica 
ponoči krast kure, pri tem pa je pustila v k urnjaku štiri mladiče. Kmet se je zavzel za 
mlade lisičke, ki rastejo sedaj na kmetiji sk upaj s piščanci in ostalo živadjo, ne da bi se 
jih ta kaj bala. Na sliki vidimo kuro, ko gr e nemoteno svojo pot, četudi je v bližini li
sička.
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Na dopus), zopet v Gali
cijo, nato nad Lahe

(Piše Franc Jelen —.Dalje)

Naša bojna črta je sedaj tekla 
po vrhu Rombona kot pred bit
ko. Naslednji dan si je vsak 
moral izkopati zaklonišče pod 
kako skalo, ker so Italijani 
strašno streljali. Midva z Mrav- 
lekom sva si hitro uredila za
vetišče za tri može pod neko 
skalo, kjer sem prebival šest 
tednov. Hjudo je bilo; po več dni 
nismo dobili jesti, ne piti, lačen 
nisem bil, žejen pa zelo, da so 
se mi kar ustnice razpokale. Ko 
so nam neke noči prinesli prvi 
kruh, ga nisem mogel jesti, šele, 
ko sem popil malo čaja, sem pri
šel spet k sebi:

Zatem smo imeli mir in do
sti živeža. Kuhinja je bila na 
vrhu Rombona in vsak se je 
branil iti gori po menažo, ker 
prave poti sploh ni bilo. Na Obe 
strani same skale, po sredi pa 
graben in polno kamenja. Po ti
stem grabnu je voda drla samo 
ob neurju.

Meni se ni nič kaj dobro go
dilo, ko sem šel v kuhinjo po 
hrano. Pripravljalo se je k ne
vihti, grmelo je in tu pa tam je 
že padla kaka kaplja. Kuhar mi 
je napolnil štirioglati kotel z 
vročo juho in mesom in ga mi 
pomagal dati y nahrbtnik. Pet
indvajset litrov je tehtal tisti 
kotel. Dal sem ga na hrbet in 
odhitel z njim k naši postojan
ki. Nisem bil še daleč od kuhi
nje, ko se je ulila ploha. Videl 
sem samo takrat, kadar se je 
zabliskalo. Moj Bog, kako sem 
jaz lazil po tistem debelem ka
menju. Še nikoli v življenju ni
sem doživel take nevihte in ko
tel na hrbtu je strašansko pe
kel. Nenadoma sem zaslišal za 
seboj šumeti vodo, ki je valila 
kamenje proti meni. Hitro sem 
se pognal naprej, se zaletel v 
neko skalo in tam obvisel. Na
hrbtnik s kotlom se je zvalil 
čez glavo, dež je lil, jaz pa sem 
ležal na skali. Nazaj nisem mo
gel, ker me je kotel naprej vle
kel, naprej pa se nisem upal 
spustiti. Dolgo sem se mučil, da 
sem prišel do‘ žepnega noža, da 
sem eno naramnico prerezal. 
Kar oddahnil sem se, kotel pa 
sem potem kar pred seboj valil 
po tisti vodi in po kamenju. 
Namesto pol ure, sem rabil dve 
uri, da sem prišel do naših.

Koncem avgusta-je prišlo k 
naši edinici veliko novih voja
kov, ker smo jih precej v bitkah 
izgubili. Stražili smo pod vrhom 
Rombona in hodili na Mali 
Rombon po cepljena drva. Neki 
večer je padlo več kot pol me
tra južnega snega. Naslednje ju
tro sem vzel deset mož in šli 
smo po drva, jaz s puško spre
daj, ker sem poznal pot. Spo- 
drsnelo mi je, padel sem in pri
čel drseti po tisti strmi poti. 
Znašel sem se v neki snežni glo
beli, ves zasut v snegu, samo 
rame so se videle iz snega. Uda
ril se nisem nič, le puške ni bilo

nikjer, se je zamešala v sneg. |ob kraju 
Eden od vojakov je tekel k bol
ničarjem in prinesel dolgo in 
močno vrv, da so me ven po
tegnili. Sam ne bi bil nikdar 
ven prišel iz tistega snega, saj 
ga je bilo 4-5 metrov in okrog, 
mene sam led.

Nato se nam je prav dobro 
godilo. Napadov ni bilo, skriti 
smo bili pod skalami, kjer nas 
ni zeblo, jesti smo imeli dosti.
Šest tednov so nas tako pitali, 
nato pa je prišlo povelje, da 
smo odšli z Rombona. Ker smo 
bili Šturm bataljon, smo morali 
pomagati, kjer je bil napad. Se
daj smo prišli na mali Javorček.
Italijani so nas obdelavah od 
leve in desne. Če bi bil jaz tam 
komando imel, bi bil bojno črto 
potegnil malo više, da bi nas 
bili polentarji samo od spredaj 
videli. Toda tam se je šlo za 
ped zemlje in pa za čine, ne pa 
za človeška življenja. Napisal bi 
lahko veliko knjig, kaj vse sem 
tam doživel, čeprav sem samo 
8 dni ležal v bojni liniji. Grana
te so sekale noč in dan, deže
valo je močno, Lahi so( neprene
homa naskakovali in vselej smo 
jih odbili. Tisti griček so gra
nate tako zrvale, da ni bilo pedi 
cele zemlje, pod gričem pa je 
ležalo kakih 200 naših in laških 
vojakov dva meseca nepokopa
nih. Strašne grozote so se tam 
dogajale.

Enkrat sem za hip stopil na
zaj k enemu tovarišu, kateri je 
dobil v levo nogo 18 krogelj od 
mitraljeza. Hitro sem skočil na
zaj v strelski jarek in tik pred 
menoj je razpočil šrapnel. Na o- 
beh. straneh so žvižgale krogle.
Ena mi je prestrelila plašč, dvo
je spodnjih hlač in se še malo v 
meso zarila. Mislil sem, da sem 
že rešen, a krogla se je zakota
lila za hlačami. Noga me ni nič 
bolela, Zato tudi nisem šel k 
bolničarjem. Hitro se mi je za
celilo, na nogi pa se mi še danes 
pozna, kot en velik kvoder. Ve
liko grozot sem še doživel na 
tistem griču, pa vseh ne morem 
opisati.

Obljubili so nam nato 14 dni 
počitnic, a prišlo je drugače. Od 
celega našega bataljona je odšlo 
s tistega griča kakih 700 mož.
Tako smo bili utrujeni, da smo 
korakali samo kakih 50 korakov 
in smo morali sesti. Celih osemr 
dni nismo zatisnili oči, zaradi 
strahu nismo jedli, ležali smo v 
mokri zemlji in obleka je bila 
vsa umazana. Srečali smo se na 
poti z novim bataljonom, ki je 
ponosno korakal. Naš komandir 
je ustavil komandirja prišlecov 
in mu rekel: “Poglej moje ljudi, 
kako so zdelani!” Oni je odgo
voril: “Saj niste vojaki, ste kot 
sove!” Pa je bilo tako, da ti 
novi vojaki, še na grič niso pri
šli, ko iso jih Italijani že pobili 
ali pa ujeli.

Nato smo vsi očešani korakali 
dalje. Dež je lil kot iz škafa, po 
ozkem jarku je drla voda, men
da je bila Soča. Kdor je padel v 
tisto reko, se jo je pošteno na
pil. Tudi meni je v temi, čisto

ceste trda predla inf trgati, odtrgalo se je nekaj že-
zadnji trenutek me je neki vo
jak prijel, da nisem zdrsnil v 
vodo, ker tam ni bilo nobene 
ograje. Šli smo skozi neko trd
njavo in predor na neki visoki 
hrib levo pod Rombonom. Tja 
gori smo prišli zjutraj, ko se je 
že delal dan. Ponoči je padlo do 
kolen snega. Bili smo vsi pre
močeni in popoldan smo se na 
soncu sušili.

Nato so nas razporedili iz ene 
kompanije v pet vodov namesto 
v štiri, zbrali ta močne vojake 
za peti vod, da bodo opremo no
sili. Naredila se je noč in naš 
peti vod je prvi odkorakal v go
re. Kmalu smo prišli do samih 
skal, v katere so bile vsekane

leznih drogov in trinajst naših 
vojakov je našlo smrt v prepa
du. Ko smo prišli na vrh, sva si 
s tovarišem hitro preskrbela 
skrivališče, v katerem sva bila 
štiri tedne. Hrano so delili opol
noči za celih 24 ur, podnevi smo 
spali, nihče ni smel na svetlo, 
ponoči pa smo stražili. Kar do
bro smo se imeli.

Ko so Lahi v dolini napadli 
naš 27. regiment, smo morali iti 
na pomoč. Kmalu se je pomiri
lo, nato so nas prestavili malo 
više, 27. regiment pa je šel na 
počitnice. Ravno na Novega leta 
1916 so prišli nazaj. Voščili smo 
si veselo novo leto. Kranjci so 
bili že v svojih rovih, mi pa za

stopinje, ob strani pa pritrjena' strelskimi jarki. Kranjci so za- 
železna vrv. Ko smo mi prvi že čeli Lahe pozdravljati s salva- 
bili blizu vrha, se je začela vrv mi. Lahi so mislili, da mi napa

damo in so začeli streljati na 
našo bojno črto. Veliko naših je 
padlo ali pa so bili ranjeni.

Nato smo se premaknili spet 
pod vrh Rombona. Tam smo si 
v skalah napravili stražnice za 
dvanajst mož skupaj, |po sto ko
rakov eno od druge. Štiri take 
kolibe smo postavili v tistih 
skalah, eno nad drugo. Tista, v 
kateri sem bil jaz, je stala na 
visoki skalni steni. Neke nočf 
sem jaz straže izmenjaval. Med 
snegom je padal dež, ko sem pe
ljal Mravlaka na stražo. Ko sem 
se vrnil od straž v tisto kolibo, 
sem dal puško na stran, se ho
tel malo uleči, ko me nekdo po
kliče “Jelen”. Mislil sem, da me 
kliče straža, ki je stala zunaj 
pred bajto pri nekem štoru. Bil 
je to neki Nemec, kateri je bolj 
slabo slišal. Vprašal sem ga, kaj

želi, ker me kliče, pa on ni nič 
vedel o tem. Šel sem nazaj, se 
spet ulegel, kar zaslišim, da me 
nekdo prav razločno dvakrat 
pokliče po imenu. Se li kdo nor
čuje iz mene? Strah me je bilo, 
a sem se hotel prepričati, po
grabil sem puško in stekel ven. 
Tistemu gluhemu stražarju sem 
dejal, da me Mravlak kliče, ki 
tudi straži. Pot je bila slaba, ker 
je padlo toliko mokrega snega. 
Prišel sem do Mravlaka in ga 
vprašal, če me je on klical? 
Smejal se mi je in rekel, če se 
mi je sanjalo? Kako naj bi se 
mi sanjalo, če se še pošteno ule
gel nisem. K njemu v sneg sem 
se vsedel in pokadila sva vsak 
eno. Nato sem odšel nazaj proti 
koči. Že sem prišel do štora, 
kjer je bila straža, takrat mi je 
spodrsnelo in padel sem, nakar

sem zaslišal močno bobnenje. 
Zvrha skal je prišla lavina, po
metla kočo in kamenje, s kate
re je bila ta sezidana, deset na
ših vojakov in vso opremo. Od
neslo jih je v tak prepad, po ka
terem gotovo še ni hodila člove
ška noga. ,

Ni mi bilo usojeno tam umre
ti, neki glas me je poklical, da 
sem se nesreči ognil. Kdor pra
vi, da ni Boga, se do skrajnosti 
moti. Bog je bil, je in bo, in 
vsakemu človeku je smrt odlo
čena že ob rojstvu, kdaj, kje in 
kako.

DR. ŽUPNIK
ZOBOZDRAVNIK 

6131 St. Clair Avenue
vhod na E. 62 St.

Uradne ure: 9:30 zj. do 7 zv. 
Prijave nepotrebne

SKRIT POD OBOKOM - 
oddelka na straži v Londonu.

- Član gardnega konjeniškega 
Ostanek stare slave!

VSAK* Z OHIO

AVTO LICENČNO PLOŠČO

JE AVTOMATIČNO LAHKO ZADENETE $20,000 
HIŠO VAŠIH SANJ

$20,000 kot delni nakup za katerikoli dom. Dobitelj iz
bere slog, načrt in graditelja, da zgradi dom na njego
vem zemljišču. Dobitelj naznanjen 10. julija.

*250,000

- Č '

NIČ NI TREBA KUPITI! NI TEKMA! NIČ REGISTRACIJE!
SAMO POGLEJTE VSAK TEDEN PR! SOHIO, ČE JE TAM VAŠA AUTO LICENSE ŠTEVILKA!
ENO TEH ZAŽELJENIH DARIL ODDANO VSAK TEDEN!

POLET OKROG SVETA ZA DVA! RAZKOŠNO OPREMLJENA KRIŽARKA! 23-foot,
Tri tedensko potovanje okdli sveta. Obiskali boste inboard cruiser z V-8, 185 HP motorjem, zganlji- 
Anglijo, Francijo, Italijo, Lebanon, Indijo, Hong vim pokrovom, sesalko za nabrano vodo, prenos- 
Kong, Japonsko in Hawaii. Ijivo žarometno lučjo itd.

VEČ KOT 15,030 DRUGIH PROSTA ZAŽEUIVIH DARIL 
V VREDNOSTI VSE DO $1,000

NOV SEZNAM RAZSTAVLJEN VSAKO NEDELJO!
Vsaka* Ohio avto licence številka je bila avtomatično vpi
sana. Vsak teden bo razobešen nov seznam dobiteljskih 

licenčn h številk v vseh Sohio postajah. Neodvisna 
statistična organizacija izbere dohitel jske številke, 
kar jamči pravično razdelitev po celem Ohiu. Do- 
bitelji se morajo priglasiti še tisti teden.
* GRATIS PLATES SE NE UPOŠTEVAJO.
Če je katera dobiteljska avto licenčna številka re
gistrirana v imenu družbe, ne posamezne osebe, si

_r. Sohio pridržuje pravico določiti, kateri voznik ta-
^ . kega avtomobila dobi dar.

NOVA 1960 KARA 
VSAK TEDEN!

Čisto novi 1960 modeli. Dobitelj v tedni!
Izbere izmed treh različnih Vrst izdelkov 
na razpolago tisti teden.

$4,000 KOLEGIJSKA 
ŠOLNINA!

$4,000 na račun stroš
kov kolegijskega šolanja. 

Dobitelj lahko izbere 
katerikoli kolegij ali 

univerzo.

TRIJE KOSI OBLE
KE IZ MINKOVEGA 
KRZNA
Ta dar sestoji iz raz
košnega dolgega pla
šča iz naravnega 
mlLkovega krzna, vi
soko urezane “cape 
stole” in klasično 
urezane “cape.”



AMERIŠKA DOMOVINA,

MAZZETTI i

Junakinja iz Štajra

Luc je v velikem strahu sto- bradek v pest in ni izpustil me- 
pil za meniha, zašepetal mu je niha iz qči. Sedaj, sedaj bo vse 
v uho: “Blazen je,” in se je po- odkrito, in tvoja setev, rimska 
stavil med meniha in morilca, vlačuga ... ne moja, bo šla v 
Hendel se je prestrašen dvignil Štajru v nič. 
in je nekaj zaklical sinu v ma- Toda na mah je zopet postalo 
terinem jeziku. Ko se je Hen-. Albertovo obličje mirno, resno, 
rik nekoliko pomiril, se je obr
nil proti duhovniku in mu je re
kel:

“Menih Albert, reči moram, 
da se čudim, kako si upaš, pri
kazati se pred mojim obličjem. 
Res, dokaj se ti poda, tega ubo-

kakor je bilo prej, s svojimi 
temno zasenčinimi spokornimi 
očmi je motril morilca in ga je 
z globokim glasom, glasno vpra
šal, kakor bi izganjal hudiča iz 
njega:

“Fant, kaj si govoril? Kaj
gega moža, ki je po tuji krivdi, veš, ali kaj si domišljuješ vedeti 
zabredel v nesrečo, imenovati o noči na velikonočni ponede-
zlega duha. Če je tak tukaj, sto
ji nekje drugod. Ta-le mož tu
kaj-le, to povem glasno tebi in 
vsem, je padel vsled tvoje grdo
bije in grdobije neke nesramni
ce. Sicer pa, zakaj si prišel sem, 
te je li morda slaba vest pripe
ljala na kraj tvojega zlega deja
nja?”

“Vaša vest je pa čista, ne-li?” 
je trpko dostojanstveno vprašal 
duhovnik.

“'Katero nesramnico pa imate 
v mislih? Prišel sem, da pričam 
za ubogo umorjeno nedolžno 
deklico. Sicer ne zaslišavate ra
di prič, gospod štajerski sodnik, 
kadar velja, katoličane poslati 
na sramotni oder ali pa na visli
ce, toda danes boste hodili po
stavno pot pravosodja, ker je 
hudodelec vaš lastni otrok.”

“Hodim pot, katero hočem, 
moje pravo je vselej pravo,” je 
trdo odgovoril sodnik Hendel. 
“Kaj čudno se glasi, da hočeš 
pričati ravno za to žensko , , . 
Stvar diši po sokrivdi . . . sicer 
pa naj menih Albert ve, da se 
po njegovih dosedanjih slavnih 
činih bore malo menim za to, je
li izpremeni glede mene sodbo 
starega opata Helerja ali ne.”

Morilec, ki so ga strelci z vso 
močjo držali, je sedaj obrnil 
svoj podivjani obraz, proti me
nihu ter je blazneč jecljal:

“Ti, krivi prerok! Ti prokleti 
zapeljivec!”

Menih pa je vzkliknil: “Člo
vek, kaj hočeš, govori, zakaj me 
psuješ?”

Te mrke, zapovedujoče bese
de in blazno sovraštvo so odpe- 
čatile ustne izgubljenca.

“Ti! — Ti!” je hropel. “Ti — 
mene? Jaz vprašam — tebe! . . . 
Kaj si počel v noči na veliko
nočni ponedeljek?”

Pri teh besedah se je izpreme- 
nil Albertov spokorni obraz. Iz 
oči mu odseva začudenje, groza.

Noč na velikonočni ponede
ljek!

Li ta nesramni fant, ki ga je 
obsedel hudobni duh, kaj ve o 
oni skriti uri milosti? O kralje
vi skrivnosti, ki je tudi skriv
nost smrti? Kako je zvedel to? 
Je-li morda ... srd prevarane
ga zaupanja je vzkipel v njem 
— Štefana prelomila besedo in 
pozabivši na dolžnost, kakor 
znajo ženske, kaj izblebetala te
mu luteranskemu pobu. Sodnik 
je opazil, kako se je Albert pre
strašil. Polotilo se ga je divje 
veselje. Ha, sedaj te imamo, 
potuhnjenec! Povesil je pod-
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Ijek?”
Morilec je bulil v meniha s 

pogledom najstrupenejšega 
smrtnega sovraštva.

“Ti veš bolje . . . kakor jaz! 
Me li hočeš prisiliti, da povem.

V noči na velikonočni po
nedeljek sem jezdil skozi Gar- 
sten ... in ob desetih —” glas 
mu je odpovedal, ihteč in bes
neč je hropel: “sem jo videl pri
hajati iz tvojega stolpa.”

Albert je stal tu miren, toda 
bled kakor senca. “Sicer nič 
drugega ne veš?”

Tedaj se je Henrik grozno za- 
krohotal kakor pogubljenec v 
peklenskih plamenih: “Ni li to 
zadosti?”

“Štefana ti ni ničesar razode
la?” je zopet glasno, roteč vpra
šal Albert, ne meneč se za za
nesljivi, zmagujoči obraz sod
nikov niti za nesramno šepeta
nje luteranskih svetovalcev. 
“Morilec, govori resnico!” Se
daj so Henrikovi v sovraštva 
plamteči pogledi ugasnili v vro
čih solzah, ki so se mu vlile po 
licih, obupno je sklenil roke in 
je zakričal:

“Stopi sem in ne zasmehuj 
me! Ti satan! Kaj naj bi mi bi
la še razodela? Moje oči so mi 
povedale, da je bila pri tebi, 
potrdile so vse priče, in tudi sa
ma ni tajila v svoji zadnji uri.
, . . iMoj Bog, moj Bog ... In za
to sem dvanajst ur trpel kakor 
v peklu, in zato sem jo zabo
del.”

Iz Albertovega srca je priki- 
pela zahvalna molitev proti Bo
gu, da je skrivnost nedotaknje
na in da je Štefana ostala zve
sta. Nič ni razodela. V tistem 
hipu pa je tudi v najglobljo ža
lost svoje apostolske duše spo
znal, zakaj je nesramni fant u- 
moril ubogo deklico. Videl jo 
je hoditi po njenih angelskih 
potih, v svojem posvetnem du
hu in svoji krivoverski zaslep
ljenosti pa je mislil, da hodi po 
slabih potih.

“Nesrečnež, ki te je zaslepi 
satan!” je rekel Albert moril
cu. “Ker je bila pri meni, zato 
si jo umoril? Veš li, zakaj je 
bila pri meni?” Henrik je tre
soč se po vsem životu, kakor 
bi bil trpinčen, zasopihal: “Ne 
vzemi s silo iz ust nesramne be
sede, mož sem!”

Sedaj je vstal sodnik. Divje 
zmagoslavje mu je sijalo z ma
lo prej še od skrbi razoranega 
čela. Beseda je padla, nesram
ni menih, ki ga je zapustila pa
met, jo je sam izsilil iz nesreč
nega fanta in jo je zapečatil 
lastno izpovedjo: “Bila je pri 
njem.” O meč, udari, o bič, za
deni nečistnika, kj sta iz juna
ka napravila mo|rilca, onadva 
morata nositi vse sovraštvo in 
vso sramoto, ne pa on.

Hendel je zagrabil za meč in 
ga je tako silno zadrl v tla, da 
se je stresel strop, po dvorani 
pa se je strupenozeleno zabli

DRY CLEANING AND 
LAUNDRY

Good going year around business.
College town location. Selling ac
count of ill health. For further in
formation write or call:

BERNIE DEAL
223 S. Michigan. Big Rapid, Mich.. prstan, ko je zaklical: 
Phone 7967342. By owner. (130) j »<^jbert, že sedem tednov vem

natanko, kar je videl moj ubogi 
sin, imamo pa še tri druge pri
če. Tukaj vpričo svojih prijate
ljev in vpričo svojega sovražni
ca, papežnika Luca, povem v 
obraz tebi in tvoji mrtvi tovari
šici, da ti, ki si se na videz de
al svetnika, ki si mene krivo

verca, smrtno sovražil, ti, ki si 
na glavo postavljal ves red v 
mestu Štajer in si s svojim de
janjem in nehanjem rušil teme
lje vsakega reda, ki si z noga
mi teptal postave, ki sem jih 
dal v težki sili; — da ti, katoli
ški apostol, ki mu je stala ob 
strani enakovredna apostolka, 
da ti nisi nič drugega kakor hla
pec pregrehe, ki je skoraj go
tovo večkrat, prav gotovo pa en- 
crat, uganjal ponoči grde reči z 
ono nesramnico. — To je resni
ca, vržem ti jo v tvoj izdolben 
obraz, Štefani pa naj se vdolbe 

nagrobni kamen.”
Tedaj je zavpil z močnim gla

som, kakor težko kladivo so pa
dale njegove besede:

“Hendel, nedolžnost leži na 
mrtvaškem odru, tvoj fant jo je 
umoril. In ti se še drzneš, z no
go jo biti v obraz?” i

“A.ko že hočeš lagati, laži zo
per mene, pa ne zoper Štefano, 

lažjo si nakopavaš na vrat 
svojo pogubo in božjo sodbo.”

V hipu je Henrik dvignil ro
če nad seboj in je mrtvaškobled 
zajecljal: “Nedolžnost! —” Tu
di sodnik je izpremenil barvo, 
kakor razjarjene kače so mu po
skočile žile na sencih, ko je go
voril s svojim najtrdejšim za
povedujočim glasom: “Tri priče 
imam. Toda kaj nam je treba 
prič, saj vendar priznavašš sam, 
da je bila ponoči pri tebi? — 
Da se je izvršilo nesramno de
janje, stoji tako trdno, kakor 
stoji na teh tleh moja noga. 
“Naj li morda,” se je divje in 
žolčno zakrohotal, “s svojim pa
tricijskim plaščem, s svojim 
imenom in s krvjo svojega otro
ka pokrijem Štefanin,greh, ker 
ti je pomagala delati spletke in 
homatije zoper mene, zoper mo
jo postavo in zoper moje var
nostne naredbe? — Nikdar, ka
kor gotovo mi Bog pomagaj! 
Kdo je bolj kriv, ti ali ona žen
ska, se ne ve, in me tudi nič ne 
briga! Ona je mrtva, hotel sem 
jo zaradi njenega vlačugarstva 
iztirati iz mesta; sedaj se je u- 
maknila moji roki. Tebe kazno
vati, nesramnež, pa nisem po
klican, naj te sodijo in kaznu
jejo tvoji bratje — ali naj ti 
pogledajo skozi prste, saj tako 
skoraj vsi počenjajo prav take 
stvari kakor ti. Toda vas, pri
jatelji moji, vprašam vpričo 
vsega Štajra, li naj teče ]bod 
mečem nedolžna kri mojega si
na zato, ker je v hitrici moške 
jeze prelil vlačugino kri? Ako 
vi porečete da in ako Štajer 
poreče da, dal ga bom umoriti.

Tem sodnikovim besedam je 
sledilo zmešano mrmranje, ne
kateri so mrmrali da, drugi ne. 
Prestrašeni so zrli drug v dru
gega katoliški strelci, kaj, kako 
kaj takega? Čujte, kaj slabega 
da je počela z menihom, pobož
na in ljubezniva Štefka? Je-li

kaj takega mogoče? Menih pa deža, ki ga je napravila nesram- 
se je vzravnal, raste! je in ra- na roka. Njeno življenje je bilo 
stel, sedaj je bil tudi on orja- skrito in njena čistost je dehte- 
ško velik, pravi velikan, božja la pred Gospodom. Toda, sedaj 
moč mu je plamtela iz vdrtih, naj pred vseh očmi kakor Moze- 
spokornih oči, ko je zavpil: sov plameneni steber zažari nje-

“Ti hinavec, krivičnik! Vsak na častita smrt in njeno drago- 
kamen v Štajru bo pričal in kri- ceno junaštvo. To je ura, ki jo 
čal zoper tebe in tvojega fanta, je naprej napovedal sveti opat, 
in celo nedolžni otroci bodo ona velika ura, ko bo Bog po oni 
zahtevali sodbo, ki jo hočeš za- sveti deklici zatrl hudobijo — 
vleči. Laž je, satanska laž, kar in zopet postayil Kristovo kra
si govoril zoper Štefano. Seve- Ijestvo. Govori, ura je prišla, 
da, njen največji čin, v katerem Res leži kuga zapečatena v 
ti, zaslepljeni sovražnik božji, grobu, in ti ga odpiraš. Toda, le 
sumiš nesramno dejanje, je do odpri ga! Bog hoče, Bog kliče, ! 
danes moral ostati prikrit. Bog ker noče, da bi njegova nevesta | 
hoče, da ga odkrijem.” onečaščena počivala v svojem |

Za trenutek je obmolknil in revnem grobu, ne, marveč — J 
se je zbral. Ako ti grešniki tr- venčana z vencem devištva naj j 
gaj o njegovo dobro ime kakor se pred očmi vseh častito dvign- j 
staro cunjo, kaj -- -t-0 ■* J--- ---------

da prizanesi nedolžnosti!” in je meni v stolpu. Toda nisem bil 
jel govoriti: | takrat sam v stolpu, imel sem

“Vaš sin, Hjpndel, je umoril u- pri sebi v ječi tovariša, in ta je 
bogo deklico, ker jo je videl, da , bil neki — kužni moški.” 
je bila pri meni v stolpu. In (Dalje prihodnjič.)
niso ga varale njegove oči: res --------o--------
je bila v pozni uri ponoči pri j Oglašajte v “Amer. Domovini”

za to? Že dav
no gori na oltarju žgavni dar 
njegove časti in njegovega do
brega imena, dim se dviga pro
ti nebu, toda Štefanino deviško, 
s krvjo napojeno mučeniško o- 
blačilo naj nikakor ne nosi ma

ne v nebo.
Albert je položil suho roko na! 

srce, ki je odmrlo pred posvet-1 
nim čustvom in je sedaj hitreje j 
bilo, uprl je svoje globoko oko 
na moža hudobije, kakor takrat, 
ko je vzkliknil: “Mene obesi, to-

FLY THE NEW OLD GLORY!
This is your last opportunity for displaying it on the 
Fourth of July . . . Sale of the new 50-star American 
flags under the auspices of the St. Vitus Catholic War 
Veterans, will be conducted after each Mass on Sun
day, July .Ind. Sales will be transacted at 6101 Glass 
Ave. Flags can also be obtained during the week-days 
at ST. CLAIR HARDWARE, located at 7014 St. Clair 
Ave.

Zadnja prilika, da si nabavite novo 50-zvezdnato zastavo pred 4. julijem! 
V nedeljo, 3. julija, bodo pod pokroviteljstvom Katoliških veteranov od 
Sv. Vida prodajali po vseh mašah na 6101 Glass Ave. nove ameriške za
stave s 50 zvezdami. Med tednom so te zastave naprodaj v ST. CLAIR 
HARDWARE na 7014 St. Clair Ave.

Joseph L. Fortuna
POGREBNI ZAVOD

S316 Fleet Ave. MI 1-0046

Moderni pogrebni zavod 
Ambulanca na razpolago podnevi in ponoči

CENE NIZKE! PO VASI ŽELJI 1

USTANOVLJENO 1908 
Zavarovalnino vseh vrst vam točno preskrbi

HAFFNER INSURANCE AGENCY
18108 HILLER AVENUE IV 1-0653

,

Spomini vedno k Tebi nam 
hite

kot svetla luč nam svetijo 
v srce.

Ko taJdi nas zagrne groba noč, 
združila nas bo božja moč!

Žalujoči stali:

V blag spomin
OB TRETJI OBLETNICI 

SMRTI NAŠEGA 
LJUBLJENEGA SINA 

IN BRATA

JOHN F. 
JALOVEC, JR.

ki je umrl 8. julija 1957. leta

Truplo Tvoje pod gomilo, 
rže počiva leta tri, 
duša Tvoja pa raduje 
se v rajski večnosti!

Pa klonimo božji volji, ki nas 
je ločila,

saj Marija bo za nas prosila, 
da se združimo v nebeški 

domovini,
kjer 'bo konec naši bolečini!

ANNA,, mati JOHN, oče
ANNA por. KRETIČ in JENNIE por. STERLE, sestri 

OSTALO SORODSTVO

Cleveland, Ohio, L julija 1960.

NA ZASNEŽENI POKRAJINI? — Mož, ki ga vidimo na sliki, ni na snegu, ampak 
stoji na odru ob boku italijanske potniške la dje “Giulo Cesare” in jo pleska, ko ladja ča
ka na odhod iz New Yoi-ka nazaj proti Evropi.

Da, pametni ste ... če napravite hranilno vlogo 
sedaj pri godeta’. Kajti, vse hranilne vloge, stor
jene do 10: julija ... in vložene eno četrtletje . . . 
se obrestujejo od 1. julija.

NATIONAL BANK
- OF CLEVELAND

Member Federal Deposit Insurance Corporation

OB VZNOŽJU SFINGE — Ameriška pevka Gina Davis 
potuje po Evropi. Na sliki jo vidimo ob vznožju sfinge na 
bregu reke Temze v Londonu.

V ITALIJI — Dekle na vozu kaže novo obleko, izdelek 
modne hiše Fontana v Rimu. Bolj kot sama obleka je zani
mivo novo okolje — voz za prevoz vina — v katerem jo 
razkazujejo.
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COMHFNSRD NFNSf^ FROM OUR HOMF F^ONf7
" Joe and Frances 
fyron Avenue send 
0 all from Tower, Minn.

jf Frederick Ubic, son of the late
• rt'd Ubic, who was killed in the 
rl World War, graduated June 
■Bth from Parma High School. Con- 
ptulations!

j , ^fr.' an<^ Mrs- Frank Jaksic and 
;mr] iCh farnlly send their Cleve- 
j,n friends greetings from San 
! rancisco, Calif.

\hhMlAS' Frances Globokar of 19192 
,Ve' was taken to University 

, ..F ,1 ^ast week. We wish her 
■Peedy recovery!

^ Home from the hospital is Mike 
ernic of 19402 Mohawk Ave. He 

Wishes to express his thanks to 
?11> who visited him or sent him 
S'tts or cards. Visitors arc welcome 
at home.

* Mr. and Mrs. Frank Glavan of 
g 1 E. 60 St., celebrated their

1 ver Wedding Anniversary with 
Mass at St. Vitus Church on 

fune 26th. Congratulations and our 
rushes for many more happy and 
fea thy anniversaries!

Nemanich of i-fc Hillsboro, N. C. — John D. 
best regards Larkins Jr., campaigning for gov- 

I ernor, attended a livestock auction, 
! waved so heartily to a potential vo
ter that the auctioneer yelled 
“Sold,’’and presented him with a 
$15 calf.

Knob Noster, 
fae heavy snow
fe- coming to

Mo. — Driven by 
last winter, deer

„, ..........& „„ the farmyard of
SDV 6 ■^‘^ams within sight of the 
; screen inside Adams’ living 
E0orri window. The deer pulled 
,ars of corn from the cribs and 

en Went over to the window
stare at 
fed. the TV while they munch-

— Seeking a 
at a Detroit junior 

two policemen passed 
e statue in a large trophy

£ Detroit, Mich.
P!eat prowler 
Hh school,
P hfe-lik

Only later did they stop to 
0k tloser, whereupon the “statue” 
’‘Pod out to be Edward Nelson, 23, 

riI0, stePPed oul of the trophy case
Ptai'k naked.
*
at St. 
this
cut
cat

Oroviliee, Calif. — Early Mass 
Thomas Catholic Church in 

city, took place recently with- 
Ptusic. Overnight the parish 

t:, gave birth to five kittens in- 
f ae the

★ Carsonville, Mich. —- Enraged 
at the muddy road by his house, 
Benjamin Caswell stormed down 
to the county garage, started to 
drive away with the road grader 
but was stopped by police.

^ Washington, D. C. — The Gen
eral Services Administration an
nounced it would auction 40,000 lbs. 
of feathers that had been declared 

| surplus to the national stockpile of 
' “critical and strategic materials.”

★ Atlanta, Ga. — Thieves jump
ed a porter carrying a bag with 
$8,000 worth of jewelry and a bag

, with a salmon sandwich in it. They 
1 grabbed the wrong bag and ran off 
with the sandwich.

■fa Casper, Wyo. — Tommy E. 
Loving was scheduled to get mar
ried on Sunday. But he didn’t quite 
make it. Sheriff’s officers arrested 
Loving on a Saturday and charged 
him with passing a no-account 
check. Loving, they said, paid for 
the wedding ring with the check.

if Camp Ripley, Minn. — A deer 
in this vicinity has game biologists 
scratching their heads. Since they 
began a deer trapping project for 
research purposes, the same buck 
has been trapped 14 times. The bio
logists don’t know 'whether the 
deer is just plain dumb or one of 
the smartest creatures they”ve 
lurned up. Each time -he gets trap
ped he can eat corn and alfalfa to 
his heart’s content.

if Hollywood — Charles Coburn’s 
monocle was enshrined in the side
walk in front of a suburban Toluca 
Lake restaurant in celebration of 

I the veteran actor’s 67th year in 
show business. Eye, say!

SHORTS on

Goes Fishing in Driveway:
Hei’e's another fishing yarn that’s 

dificult to believe. Paul Kremp 
caught a 2-pound bass in his drive
way recently. The fish apparently 
swam in as a nearby creek, swollen 
by record rainfall in Louisville, 
Ky., over-flowed into his yard. 
Kremp grabbed the bass with his 
bare hands.
Pitcher Can Work 
Both All-Star Contests:

The regulation limiting 
to just one mound try in 
All-Star games has been rescinded, 
Commissioner Ford Frick announc
ed. Now, Managers A1 Lopez and 
Walt Alston will be able to use 
a hurler in both the July 11 game 
at Kansas City and the July 13 
encore at Yankee Stadium, if they 
so wish.

It was felt the rule limiting pitch
ers to one game “might cause too 
many complications.”

Incidentally NBC-TV and radio 
will air both All-Star games the 
week of July 11. The first game 
will be broadcast at 2:45 p.m. and 
the second at 12:45 p.m.
50 Million Heard Title Go:

The American Broadcasting Co. 
claims an audience of 50,820,000, 
largest ever to hear a sports or en
tertainment program on radio, 
beard the radio account ‘ of Mon
day’s Floyd Patterson - Ingemar 
Johannsson heavyweight title bout.
Ted Donates Record Belt 
To -limmy Fund:

The ball that Ted Williams 
cracked for his 500th homer will 
go to the Jimmy Fund, to be auc
tioned off to the highest bidder, it 
was revealed by the Splendid 
Splinter. The Jimmy Fund, devot
ed to children’s cancer research, 
has been Ted’s prize project. Ted 
has kept only three baseballs that 
have figured in his long and pow
erful career. One c ontains Babe 
Ruth’s signature: one contains the 
autographs of five .400 hitters and 
the third represents the fifst 
home run he ever smasfiefl'of/’Bob 
Feller.

Festival of Freedom
Greater Cleveland for the 21st 

annual time will observe a gala In
dependence Week program cul
minating with “Freedom Sunday” 
and a huge Festival of Freedom 
fireworks display Sunday, July 3, 
at Edgewater Park on the west 
side lakefront.

The Independence period and fes
tival are sponsored by the Cleve
land Independence Day Association, 
Inc. of the Cleveland Advertising 
Club.

Invitations have been sent to 
clergy and spiritual leaders of all 
faiths to include in their Sunday, 
July 3, services something of the, 
theme of Independence Day and 
the privileges of America’s religi
ous freedoms.

i Mayor Anthony J. Celebrezze has 
proclaimed July 3 “Freedom Sun
day” and has urged community- 

, wide display of the American flag 
j and the national colors in all homes 
and in or on all business buildings | 
and industries.

I Frank J. Chokel, new President 
of the Cleveland Advertising Club, 
and Probate Court Judge Frank J. 
Merrick, are Co-Chairmen of the 
Festival. Treasurer of the Cleve- 

i land Independence Day Association I 
I is D. James Pritchard of Society 
National Bank. Horace C. Trehar- 
ne. Executive Director of the Cleve
land Advertising Club, is also Exe
cutive Secretary, of the Association 
and the Festival of Freedom Com
mittee. I

Plans for Sunday evening, July 
3. call for prominent Cleveland ra
dio and TV disc jockeys to present 
a recorded musical program over a 
public address system beginning at, 
7 p.m. at the Edgewater Park Fes- j 
tival of Freedom grounds. This fea
ture will continue until 8 p.m. | 

I From 8:10 p.rh. until 9 p.m. The 
1 City of Cleveland Recreation Divi
sion Band of 25 pieces will play a 
concert under the direction of Sam 
Willis.

From 9:30 until 10 p.m. a tre
mendous fireworks spectacle—will 
be presented by the Festival com- 

, mittee. Continuous action and 
sound along with all the colofs of 

I the rainbow are prorrjised ijr the

From (lie Indian Tepee

Jill1' L-Jf

THE LITTLE THINGS IN LIFE
When we think about accidents that can kill people, most 

of us think of some big spectacular disaster.
Actually, the great majority of fatal accidents involve 

only one person, or a few at most.
The big accidents happen alright, but for every headline 

diaster, there are hundreds of “little” accidents.
Most of the people killed in accidents weren’t daredevils 

or adventurers or wild-eyed drunks or lunatics. They were 
ordinary people, living ordinary lives and doing ordinary jobs. 
They got killed, most of them at a time when they were sure 
that what they were doing wTas safe and easy.

How can we defend ourselves against a killer that comes 
to attack when we feel nriore secure? How can we safeguard 
ourselves against an enemy that strikes out in the form of 
familiar tools and commonplace equipment?

The rules are simple and easy to learn.
We can keep fatal aecidents out of our lives by keeping 

all accidents oqt of our lives. If we climb a ladder as if it 
were 150 feet tall, we’ll never have a fall from a 5-foot lad
der. . ’

If we observe the rules of working around machinery so 
as to prevent cuts and strains, we will also guarantee that we 
will never be trapped into our death by that machinery.

1^ we,use. hand tools properly and inspect them regularly,
Dates for two of 'their most pop

ular events — Family Day and the 
Public Behind the Fence Dimmer |
Party — were announced by the no loose Iharritnef head is going to fly out and bruise ourself or 
Cleveland Indians. | our neitrhb'or

The Family Day affair Wtill be r \ ’ u k-u- a kv. ^ \ r.
held on Sunday, August 7 when1 remember t*118. death sneaks up on us most often in
the Tribe meets the surprising Bat- the disguise of safe and ordinary things. The secret of true
Umore Orioles in a double header. safety of both life and limb is constant alertness of the hazards 
On this date, children under 16 , , , . i ..i.- ^ i j
may, sit With their parents in the and Problems in the commonplace things that we do every day.
box or reserved seat sections upon It may seem hard to keep vigilant on a routine job but it is 
payment of only $.75. j Wo,rth the effort, for death is never a routine event.
en nice gifts will be awarded the 1 Holiday Hint . . . Go 4th Safely .
youngsters between innings of the ___________________________________
twin bill. Last year a throng of

1 fireworks festival which will a- 
maze and delight family groups.

Courtney’s Glove Cumbersome:
1 The rare catcher’s interference
penalty was called twice against-----------------------------------—' ~
Clint Courtney in the first of the ros’ bat and he was awarded, first 
Oriole’s twin bill with the Tigers base.
on June 19. In the fourth inning, I After a similar occurence in the 
Umpire Ed Hurley ruled that sixth, with Steve Bilko at bat, 
Courtney’s oversized catcher’s mitt, Courtney told the arbiter: “I don’t 
used to handle Hoyt Wilhelm’s know about your eyes, but you sure 
knuckler, had tipped Sandy Amo- got a good pair of ears.”

54,727 attended the Family Day 
program on July 12.

The annual Dinner Behind the 
Fence open to the public will be 
held on Tuesday evening, August 
15 when the Indians oppose Kan
sas City. The full coutse potted 
beef steak dinner, catered by one of 
Cleveland’s leading restauranteurs, 
will cost $3.50 plus the price of the 
ticked to the ball game. Reserva
tions should be mailed to: THE 
DINNER PARTY DEPT., Cleve
land Indians, Cleveland Stadium.

The Cleveland Indians’ manage
ment again would like to remind 
everyone that organized groups of 
youngsters, properly chaperoned by . 
adults, are welcome to attend any 
week-day or Saturday home game.

All that is necessary is to write 
in advance to Captain Arthur Roth, 
Bureau of Safety Education, 3481 
Fulton Road, Cleveland' 9, Ohio 
and let him know what game that 
group will attend and how many 
people will be in the party. The 
Indians ask that one adult accom
pany every 20 children.

Following are the remaining 
children’s days in 1960:

July 16, Saturday — Washington 
August 6, Saturday — Baltimore 
August 11, Thursday — Boston 
August 13, Saturday — Detroit 
Sept. 10, Saturday — Washington 
Sept. 17, Saturday — Kansas City 
Sept. 24, Saturday — Chicago

ANNOUNCEMENT
The American Hoine (Ameriška Domovina) will jiot be 

published during the first calendar week of July. Therefore 

the office and printing shop will be closed from Saturday, 
July 2nd to Monday, July 11th.

Correspondents please note and act accordingly!

V

ST. VITOS HOLS nfllDCl
^cvicicj

organ.

Police received 
traffic fine from

f Toledo, O. -
Payment for a $1 
lOn ^Hed citizen in the form of 

hank checks for one cent each, 
til, ,^e Police chief figured he has 

iast laugh — querying the bank.

if Kalamazoo, Mich. — For weeks 
George's Appliance Shop has been 
advertising that it was moving to a 
new location and “everything must 
go.” Nearly everything did go. 
Burglars helped by taking $1700 
worth of radios, television sets and 
electric shavers.

LET’S EXPLORE

OHIO

SSii
CIVIL WAR •HENMAN

la ^aniaica — Thieves on this is- 
dJ took the police chief’s car, 

it to a village, stole $1,400 
.. rth of goods and were making1

if Rochester, Minn. — Midnight 
auto thieves, for fear of being heard 

a car they
charge on each were stealing, cleverly pushed it a 

quarter-mile before they discovered 
that the engine had been removed 
for repair.

k found that the citizen must pay started the engine of 
of jVe'cent service 

1 hls checks.

fe.

were
when the local po- 

appeared. Recognizing the 
thi’> srnartly saluted, so the 
wnlVes saluted back and drove off 

, lth their loot.

hi plywood, Calif. — A British 
Ityj,,16 called “Song Without End” 
jt0l feature a Chinese actor in the 
^arg J- 3 P*ano tuner. The actor’s

e: Wong Keye.

Ura^an Diego, Calif. — Eighth- 
■tyithr Diana Walter experimented 
c]a' arr>a bean plants for a science 

!sUg ’ exposed one to water and 
rng’; an°ther to water and popular

if Bloomfield, Conn. —■ Fast-talk
ing Real Estate Broker Thomas J. 
Larkin finished his spiel about the 
house, wrapped up the deal in the 
living room while firemen were ex
tinguishing a blaze in the basement.

if Lucedale, Miss. — Lovonia 
Jones' Box was fined $522 after 
police found eight pint bottles of 
moonshine under a setting hen in 
her yard. Anyway, something was 
hard-boiled.

ST. VITUS CHURCH HOLDS ITS ANNUAL 
CARNIVAL AND HOMECOMING

CLEVELAND, O. — The Eighth Annual St. Vitus Church
Summer Festival and Carnival is being held this year from
Wednesday, July 13 to Sunday, July 17. It will be held on
the new St. Vitus School Grounds on the corner of E. 62 St.
and St. Clair Ave. This lot adjoins the new auditorium and
gymnasium, right next to the school.

A big surprise treat will be in store for visitors on open-
, T , i ing night. Clowns and Barber Shop Quartets will enliven

The Indians are certain to be 6 , mu j • J. * j ^ •
vastly improved in one department the atmosphere. Thursday evening, the famous duo of “Loj-

ze and Janez” — the well-known Johnny Pecon and Louis
Trebar, will play some of your favorite polkas and w'altzes.

Friday evening will be Fish Fry Night from 5 :00 p.m. On
Saturday our relished Slovenian Home-Smoked sausages will
be on the menu. On iSunday a Roast Beef Dinner will be served
from 2:00 p.mi. on. And in addition to' that, refreshments of all
kinds will be available.

On Sunday afternoon, a special children’s matinee is on 
the program — from 2 to 5 p.m. —■ with all rides for the kid- 

ed hitters, the Indians have fared d;es at haif price-

pitchers this cea“onStthan Je^havc. | The thrilling rides and gala carnival color will be fur- 
against southpaws. They have won i nished by the popular and well known Gooding Amusement

this season — stolen bases. Thus 
far in 62 games which is less than 
half of the season, the Tribe has 
25 stolen bases as compared with 
32 for all of 1959. Jimmie Pier- 
sail leads the club with nine, tying 
Vic Power’s total which paced the 
club last season.

Although they have a lineup that 
is composed mainly of right hand-

and
Slew

found that 
faster.

if New Haven, Conn. — Every 
week the mayor calls in all the 
taxi drivers and explains to them 
all the new rulings of the city coun
cil. They are then supposed to pass 

the second on this information to their pas
sengers.

fS,.!Wgg«d (Courtesy Sohio)
Harrison Hail, Miami University

In the years when States’
Rights and Secession were at
tracting the attention of college 
students, north and south alike, 
some spirited debates were 
staged by the literary societies 
in the Old Main Building of 
Miami University at Oxford.

Benjamin Harrison and Ben
jamin Piatt Itunkle were promi
nent in those debates as were 
Whitelaw Reid, Minor Milliken 
and numerous students from 
south of the Ohio River.

When the War came with the 
attack on Fort Sumter, the Ox
ford railroad station was a place 
of sadness as Southern class
mates were seen off by their 
friends, who later met on the 
battlefields of the Civil War.

Harrison and Runkle entered 
the Union army and became gen
erals: Harrison went on to the

28 and lost 19 against right hand
ers while their record against lef
ties is 7-8.

WEDDINlf BELLS
Married last Saturday in St. Rob

ert’s Church on Lake Shore Blvd., 
were Miss Patricia Marolt, daugh
ter of Mr. and Mrs. Victor Marolt 
of 311 E. 232 St., and Donald J. Ru
no, son of Mr. and Mrs. Joseph Ru
no,of 374 E. 250 St.

On Monday, July 4th at 10 o’
clock in St. Vitus Church, Made-

Co. throughout the Carnival.
A special attraction will be the Baked Goods stand where 

you will be able to get all your Slovenian pastries, such as 
potica, krofe, cookies, torte, etc. A Bake Sale will also be 
held.

On Sunday evening $5,000 in cash will be distributed 
among many folks.

To make it more worthwhile for you to stop in, $100 will 
be given to someone who is present at 11:30 each night.

The committee of over 250 workers is headed by James 
Logar, James A. Slapnik Jr. and Louis Stromsky. Monsignor 
Louis B. Baznik is pastor of St. Vitus Church, where the af-

Whitclaw
Reid

Milliken was killed as a colonel 
at the head of his troops.

Miami’s Old Main Building 
was later called Harrison Hall, 
and a new Harrison Hall is now 
being built on the site.

Whitelaw Reid, as a represen
tative of the Cincinnati Gazette, 
became one of the most famous 
v/ar correspondents. He was 
present at the battles of Shiloh 
and Gettysburg, and was With 
Ohio General William S. Rose- 
crans in the West Virginia cam
paign in 1861.

Later, Reid wrote “Ohio In the 
War,” an important reference 
book for students of the story of

Presidency of the United Stales. 1 Ohio men in the Civil War.

leine Claire Grdina, daughter of_______
Mr. and Mrs. Frank Grdina, 12016 f - h ]d
Lake Shore Blvd., will oecome the lalr IS being nem. . J A
bride of Dr. Adolph Žnidaršič, son All p.anshioners, including former ones, are invited to at- 
of Mrs. Antonia Žnidaršič, 19516 -tend and renew old acquaintances at this gala occasion, which
fheel?oupEriweill receive toe Papai should, as usual, be an annual reunion and homecoming of all 
Blessing. The bride attended No- parishioners, old and new.
tre Dame College, while the groom ^jj proceeds of this Annual St. Vitus Church Summer Fes- 
versifyr,adLoye0laf UtoveSty^Medl-' tival and Carnival will go towards improvements being made 
cal School and is now completing in all buildings this summer.
Surgical Residency at St. Vincent During the Carnival free parking will be provided at the
STwm honeymoon'^in the^PocJo A.G.A. Laboratory parking lots, which are located in the im- 
Mountains. Wishes for happiness mediate vicinity, just a few steps north on East 62nd Street, 
and good luck.

Softball League
ST. CLAIR SLOW PITCH 

AT KIRTLAND 
Friday, June 24, I960

1st Game: ' . ------
Mello Bars beat Kepic Slapnik home runs for the winners.

July 13.. 14., 15., 1*. and 17. Annual Jrs 5 to 3 with Joe Ferra clouting r;anie.
Summer Carnival of St. Vitus 2 homers and batting in 4 runs for Mihcic's Cafes beat Shelley's
Parish. . Mello Bar. Cafe 10 to 1.

2nd Game:
Frank and Ed’s upset Mike’s Tav

ern 8 to 2.
3r^ Game:

Grdina’s Funeral Home swamp
ed Lach’s Bar 16 to 3 on 17 hits. 
Stan Sezurek and Cas Kromar hit
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Death NoticesMusic, is a native of Canton, O. The Shaw Stevens, known to this area 
gifted lyric tenor makes frequent for his performances at Musdcarni- !
appearances as recitalist, in orato- val. Rhoda Goodman and Arthur Berlan, Mary (nee Erjavec) — 
rio, and as guest soloist with civic Pappini of New York have been in Mother of Mary Wenzel, Jennie An- , Yugoslavia, 
orchestras and choral societies. He Akron for several weeks doing pre- tonin, Frances Krnc, Frank, Ru- [ 55 St

Jeanette, father of Richard, Victo
ria, brother of Frank, also son of 

! Peter and brother of Peter, both in 
Residence at 1819 E.

M’

nUNOS P. KITOM

fUTUAL SECURITY APPRO
PRIATIONS BILL PASSED 

BY HOUSE. Last week, the House 
passed the Mutual Security Appro
priations Bill for 1961 by a vote of 
258 to 124. The bill provides $3,584,- 
500,000 in new appropriations for 
the Mutual Security Program, a 
reduction of $590,500,000 below the 
Administration request and $501 
million less than the amount au
thorized. Prior to final passage the 
House restored $200 million which 
had been cut from the Military 
Assistance Program, and provided 
authority for both the Indus Basin 
project and the Special Program for 
Tropical Africa. The Indus Basin 
ten-year irrigation project is ex
pected to contribute substantially 
to reduced tensions between India 
and Pakistan, while the $20 million 
Special Africa Program is designed 
primarily to strengthen institutions 
serving as centers of planning and 
leadership in education. The en
tire bill now goes to the Senate 
for its consideration.

SUFFRAGE FOR 
DISTRICT OF COLUMBIA 

RESIDENTS
Another bill which Congress com

pleted action on last week was H.J. 
Res. 757, a proposed Constitutional 
Amendment giving residents of the 
District of Columbia the right to 
vote for President and Vice Presi
dent. I supported this resolution 
when it came before the House. 
Thus, after 160 years of being de
nied this basic right, victory is near 
for the citizens of the Nation’s 
Capital. Barring unforeseen oppo
sition, qualified Washingtonians will 
Vice President in the 1964 election, 
be able to vote for President and 
To clear the final hurdle, before 
the resolution becomes part of the 
law of the land, three-quarters of 
the Legislatures of the 50 States 
cr 38, must ratify it within a period 
of seven years. Inasmuch as 47 
State legislatures are scheduled to 
meet next year, the prospects ap
pear good for a relafvely quick 
adoption.

AMERICAN WOMAN- 
1960 MODEL

The Women’s Bureau of the U. S. 
Department of Labor has reported 
on today’s typical woman employee 
as compared to the 1920 model. 
Then the average woman employee 
was single, 28, without a college 
degree and faced a relatively lim
ited future. Today she is married 
and 40, probably has a college de
gree, and has far more interesting 
and responsible employment. Where
as in 1920 women employees were 
factory workers, domestic servants, 
farm workers, teachers and sales
women in that order, today women 
are employed in such occupations 
as professional health work, re
search technology, and specialists 
in food and home management. 
According to the Bureau, the future 
is bright for women who can qual
ify as mathematicians, statisticians, 
scientists, engineers, technicians, 
and higher level office work. In 
1920 only 325,000 women were en
rolled in college. Today the figure 
runs to 1,250,000, and there is an 
increase of 900 per cent in earned 
college degrees over 40 years ago. ******

SURPLUS FOODS AVAILABLE 
FOR NON-PROFIT 
SUMMER CAMPS

The U. S. Department of Agri
culture has announced that butter, 
nonfat dry milk, rice, flour and 
cornmeal are generally available 
for distribution to non-profit sum
mer camps as part of its regular 
donation program for surplus foods. 
In some States, dried whole eggs 
are also available. In Ohio those 
interested in obtaining such food 
should contact Mr. Robert F. Mc- 
Gongle, State Supervisor, Office of 
Commodity Distribution, Depart
ment of Public Welfare, 240 Par
sons Avenue. Columbus 15, Ohio.

SMALL BUSINESS 
A new booklet by the Small Busi

ness Administration tells how firms 
can pool their facilities to under
take defense contracts. The booklet 
is titled: “Small Business Pooling 
for Defense Product on and Re
search and Development.” It is 
available at SB A field offices 
through-out the country without 
charge.

has also sung as leading tenor with paratory work. Miss Goodman is dolph. Residence at 831 E. 207 St.
the Zurich and San Francisco Ope- Stage Manager and Mr. Pappini Drmastja, John — Husband of Jennie,
ra Companies. Mr. Miller, a fa- Technical Director. Jennie (nee Bacnik), father of Mol-, Ave.
vorite with “Pops” audiences, will The platform stage, designed by iie Možina. Residence at 19500 Mo- 
be heard in “Rosalie,” “Use Your J. Budd Steinhilber, is now being hican Ave.

i magination” and the rib-tickling constructed on the west terrace of Fo=hav E Fowler _ Father of
! “Where Is the Life That Late I the mansion. 900 reserved and gen- He]e'n Cole" Olive Petkosek Resi
ded.” eral admission seats are available dence at io’l8 E 171 St I
! Mr. Tyers, who also has a legion for each performance. | GardlJ Jose h Sr. _ Husband of
| of “Pops” fans, is making his eighth Plans are being completed for Catherine father o{ j„Seph, Jean

Škufca, Frank F. — Brother of 
Residence at 10109 Prince

BUY SAVINGS BONDS!

MALE HELP WANTED (
Part Time Short Order Cool! 

for Fridays and Saturdays, 
Hours 8:00 P.M. to 5:00 A.M. j

SORN’S RESTAURANT 
6036 St. Clair Ave. EN. 1-5214

(X)

Ave.
Kne,

appearance at the Public Hall. He theatre dinners to be served pre- Ford 
has reaped applause on opera, ope- ceding the plays. Akron offers' 
retta, concert and dramatic stages, many fine restaurants and accom- 
proving his versatility in all modations for out-of-towners att- 
branches of the theatre. On Broad- tending the Festival. Tours 
way, he appeared as leadin? man through Stan Hywet Hall and its 
with Beatrice Lillie in “Inside grounds are available. The 65- 
USA.” The young baritone will room mansion has attracted thous- 
sing “All Through the Night.’” “Be- ands of visitors from many parts of 
gin the Beguine” and “It’s All Right the country

Residence at 12420 Maple 

Miroslav — Husband of

Me.”

7th Annual Cole Porter Might Tomorrow, July 2

| With
I ----------<y----------

Shakespeare Festival in 
Akron’s Stan Hywett

Hail
On Tuesday, July 5th .four of 

Shakespeare’s great historical plays 
bow in a five week Festival, nre- 
sented against the backdrop of Stan 
Hvwet Hall in Akron, Ohio.

The first play, Richard II, will 
be followed on successive Tuesdays 
by Henry IV, parts One and Two, 
and Henry V. August 1st, the four 
plays will go into grand repertory 
for one week. The n'ays will be 
performed on the outdoor terraces 
with magnificent Stan Hvwet form
ing the Elizabethan setting, resem- 
biino those manor houses where 
Shakespeare took his own touring 
comoaiv'' hundreds of years ago.

The Festival represehts a union 
of American Free Enterprise with 
England’s most glorious creative 
period. Built by rubber Magnate 
Frank A. Seiberling at a cost of 
nearly two million dollars, it stands 
as one of the finest examples of 
English Tudor Revival Architecture 
in the United States — a true mem
orial to England’s Elizabethan Pe
riod.

The Stan Hywet Festival is be
ing produced bv Arthur Lithgow 
who headed the Antioch-To'edo 
Shakespeare Festivals for five 
years, during which time all 37 of 
Shakespeare’s Plays were perform
ed. Lithgow is one of the country’s i 
leading Shakespeare authorities.

“Nowhere outside England could 
these plays be presented in such 
authentic surroundings as here at 

said Mr, Lithgow,

Tickets and brochures are avail
able by writing to Stan Hywet Hall, 
North Portage Path, Akron, Ohio, 
or calling TEmple 6-5533.

A festival of sophisticated lyrics has also been an active soloist in 
and sparkling melodies is on tap the Fortnightly Musical Club, Lec
tor “Popsgoers,” Saturday, July 2, ture Recital Club and Mu Phi Ep- 
at the Public Auditorium when silon, the national music sorority. git;an Hvwetl”
Conductor Louis Lane and The Miss Braun is married to Dr. Alvin add;ng that he was sure the med- 
Cleveland Summer Orchestra pre- R. Sutker, a Cleveland psycholo- ;eva] auar;ty of a manor house is 
sent their seventh annual Cole Por- gist. Among the lastingly-popular an overwhelming asset to actors 
ter Night. On hand to sing the me- tunes Miss Braun will sing are “I portraying the nobles, highwaymen, 
lodies of one of America’s favorite Get a Kick Out of You,” “Easy to pr;ncef? and tavern keepers of 
popular tunesmiths will be Soprano Love” and “Allez-vous-en.” cv^iVo-pe^re’s histories.
Phyllis Braun, Contralto Louise Miss Carlyle, the Cleveland-born Lithgow has engaged the services 
Carlyle, Tenor Richard Miller, SOng stylist, made her “Pops” de- of Edward Pavson Call to direct all 
Baritone John Tyers and the 28- but in 1954 and has been a repeat four Diavs. Call, Director of Circle- 
voice “Pops” Chorale. The bevy attraction virtually every year. In On-Tbe-Square in New York has 
of vocalists will chant light-heart- addition to serving “Popsgoers” an formed a company of actors and 
ed songs from “Rosalie,” “Any- encore of “My Heart Belongs to technicians who are now arriving 
thing Goes,” “Born to Dance, ’ Daddy,” ’her specialty number, to c,tart rehearsals.
“Can-Can.” “Kiss Me, Kate” and Miss Carlyle will sing “Blow, Ga- The cornpany includes Donald
othmer Broadway smash hits. briel, Blow,” “I’ve Got You Under Moffat who has left the cast of

—7 , • , 1Q(-Q My Skin” and ‘‘So In Love.” <.Duel of Angels” to play the part
Miss Braun, hailed in her . o Although Miss Carlyle aspired to of Richard IT. Mr. Moffat has also j

“Pops” debut, has also appoare as operatic career, she rose to star- anoeared with Sir John Guileud on
guest soloist with The Cleveland ^om gs a voca]jst wjth her brother Broadwav. Another name familiar
Orchestra at a Twilight Concei huss> band. In addition to many t0 theatre goers is John Carradine
during the 1957-58 season. She has radio and TV engagements, jr. who has added greatlv to the
starred with the Cleveland Worn- concert appearances and starring Carradine tradition in recent per- 
en’s Orchestra and has played lead- rcje,, on tbe Broadway stage, she is formances on the West Coast and 
ing roles at the^ Cleveland P^Y" kept busy with recording work. Her wj]j piaV the gallant hotspur at

releases are favorites with disc strn Hvwet. Shakespeare’s great- 
jockeys all over the country. She comic character, rascally Fal- 
even came in for a commendation staff, will he played by Frank 
from Cole Porter himself. After -----  - — -—

house and Karamu Theatre. She

Miss Carlyle recorded an album of 
| his songs, tbe composer wrote: “It 
was a joy to hear you sing all my 
songs so beautifully and with such 
fine diction. All my congratula
tions.”

1 Mr. Miller, who teaches at the 
University of Michigan School of

fQMSKVEUPP
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IN MEMORIAM

James A. Slapnik
Passed Away July 5, 1956

Sweet memories will linger 
forever.

Time cannot change them, ' 
it’s true,

Years that may come cannot 
sever

The loving remembrance of 
you1.

Your Loving WIFE 

CHILDREN and GRANDCHILDREN 

BROTHER THIS OAS AIR CONDITIONING 
UMT, which requires only ten 
square feet of floor space, will pro
vide winter heating as well as 
summer cooling. A genuine space- 

14,can easily be installed ia

first -floor utility rooms or closets. 
Another advantage of the unit is 
the gas absorption system, which 
Is designed with few or no moving 
parts to wear out or need main
tenance care* _____ _____

TONY’S BARBER SHOP
6516 St. Clair Ave. 
Closed for Vacation 

Week of July 4th 

Open Tuesday, July 12th

A. GRDINA & SONS
FUNERAL DIRECTORS and FURNITURE DEALERS

1053 EAST 62nd ST. HEnderson 1-2088
COLL IN WOOD OFFICES:

17002-10 LAKE SHORE BLVD. KEnmore 1-6300
KEnmore 1-123515301 WATERLOO ROAD

I Charles & Olga Slapnik
FLOWER SHOP

FLOWERS FOR ALL OCCASIONS 
6026 8d. Clair Ave.—EX 1-11*4

cxrxYxxxxxxxrrxxxj:xxxxixxx>

REPAIRS
BODY and FENDERS

Superior Body & 
Paint Co.

6605 St. Clair Ave. 
EN 1-1633

s

j
s5

950.00

1958 ED£>EL
Solid Gray, Tudor Hardtop 

Has Mercury 400 Engine 
Stick Shift, 26,000 Miles 

M. Slak, Norwood & Glass

CXXXXXXXXXXTXXXXXTXTXTYTXr

Molph Knific Agency
COMPLETE 

INSURANCE SERVICE

i

\

FIRE - HOMFl - AUTO - LIFE 
PUBLIC LIABILITY - PERSONAL 

EFFECTS - BURGLARY

24-HOUR SERVICE
820 East 185 St. IV 1-7540

For
Your
Big
Day!

Dear Bride-to-be;

One of the important tanks for the biggest 
event in your life—your wedding—is your choice 
of wedding invitations.

Come in to see our latest samples of beautiful 
wedding invitations—also napkins, coasters, match
books—all with your and his name imprinted.

You are under no obligation to buy! We will 
only be too happy to show you our stock.

AMERICAN HOME PUBLISHING CO.

1

»»

!

I
4117 St. Clair Ave.

HE 1-0628
Cleveland 3, Ohio

r . . . ■ • : y '

Fatthree
813 East 185th Street n 

VENJENT LOCATIONS... %%%%° sf^Clafr Avenue


